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             مســـــــــتعينا بالجـــــــــدول المجـــــــــاور والـــــــــذي يبـــــــــين )١

ـــــــــــــــــيم ) ق )s R ـــــــــــــــــدما 3← عن s  ـــــــــــــــــإن ف

( )( )
+ ←

= + − 2

3 s

2 s3 s R   

 
 

 3 )د         18 )ج         6 )ب    2 )أ

ــــت )٢ ) اذا كان )
←

= −
2 s

16 l2 s4   ــــة ــــإن قيم ف

)الثابت  )l تساوي :  
 6− )د            6 )ج       4− )ب 4 )أ

ـــــــــــــــــــــــــــــان )٣ ) اذا ك )
≥  =< −

5 s 2
s R

5 s 3




         

) فإن )
←

=
10 s

s R  

 10 )د  2 )ج  5 )ب  3− )أ

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــت  )٤ )اذا كان )
←

=
3 s

4 s R  ،

( )
←

− =
3 s

1 s i  ،فـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــإن 

( ) ( )( )
←

= ×
3 s

s i s R  

 4 )د 8− )ج 6 )ب 4−)أ

٥( 
− ←

+ +=
−

2 3

2
3 s

s6 s5 s
18 s2

  

1)أ
4

2 )ب      
16

1− )ج 
4

16 )د         
2

 

٦( 
←

−+= − 1 s

2 1
9 s s5

1 s
  

9 )أ
50

9− )ب 
50

3 )ج 
50

3− )د      
50

 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــت )٧ ) اذا كان )
←

=
3 s

s R
1

s5
  ،

( )
←

− =
3 s

3 s g  ، فـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــإن

( ) ( )( )
←

= + × −2

3 s

7 s g s s R  

 10 )د 10− )ج 5− )ب  5)أ

ــــــــــــــــان  )٨ )اذا ك ــــــــــــــــت  ;( ــــــــــــــــت وكان عــــــــــــــــدد ثاب

( )
←

= +
1 s

6 s4 ;   ـــت ـــة الثاب ـــإن قيم )، ف ); 

   : تساوي

 2 )د 6− )ج  6 )ب 14)أ

٩( 
− ←

= − 3

1 s

4 s4 S 

  م.غ )د صفر )ج  2 )ب 2−)أ

١٠( 
←

− −= −
2

3 s

3 s2 s
12 s4

 

2 )ب  1)أ
5

4 )ج  
3

 صفر )د        

معتمدا على الشكل المجاور والذي يمثل منحنى  )١١

)الاقتران  )s R  فإن ،( )
+ ←

=
2 s

s R  

  1−)ب        1)أ

 م.غ)د       3)ج

 

ـــــــــــــــــــــت  )١٢ )اذا كان )
←

=
3 s

s R
6

2
  ـــــــــــــــــــــإن ف

( )( )
←

= 2

3 s

s R  

 100 )د      36 )ج 144 )ب 24)أ
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)اذا كانت  )١٣ )
− ←

= 2

2 s

8 sg   فـإن قيمـة الثابـت

( )g  تساوي: 
 4 )د  2 )ج 2− )ب 4− )أ

)اذا كـــــان  )١٤ )

> + 
= =
< 

22 s 5 s

2 s 14 s R

2 s 3







    

)فإن )
←

=
5 s

s R 

 م.غ )د  30 )ج 14 )ب 3)أ

)اذا كــــــــــــــــــان  )١٥ )+ =2s4 s s R فــــــــــــــــــإن
( )

− ←

+= + 1 s

3 s R
1 s

 

 م.غ )د صفر )ج 2− )ب  2)أ

١٦(( )
←

− −=
−

2

2
2 s

5 s3 16

9 s
 

 م.غ )د صفر )ج 3− )ب 3)أ

)اذا كانـــــت  )١٧ )( )
− ←

= + −3

1 s

2 7 s s R  

)فإن  )( )
− ←

= + 2

1 s

s5 s R   

 26 )د 36 )ج  3 )ب 31)أ

) اذا كــــان )١٨ )

> + 
= =
< − 

22 s f sH

2 s 8 s R

2 s f2 s







   

2=وكــــان الاقتــــران متصــــلا عنــــد  s  ،ة فــــإن قيمــــ
fالثابتين  H   على التوالي 

5− )أ 6              ب( − 11
3

4
 

5− )ج 6  د( − −5 6 

ــى  )١٩ ــل منحن ــذي يمث ــى الشــكل المجــاور وال معتمــدا عل
)الاقتــــران ، أي قــــيم  )s  يكــــون الاقتــــران( )s R 

 متصلا عندها 

  2 )أ

    1 )ب

 4 )ج

 6 )د 

اذا كان  )٢٠
( )

( )+ =
−2

2 1
s R

s 2 s
، فإن  

)م مجموعــة قــي )s  التــي يكــون عنــدها الاقتــران
( )s R  غير متصل هي  

})أ }2 0   ب( { }−3 0  

} )ج }9 0  د( { }−9 0 

)جـــــــــــــــــــــــــــد  )٢١ )3 i ي تجعــــــــــــــــــــــــــــل التـــــــــــــــــــــــــــ
( )
( )( ) ←

−= 2
3 s

s s R
1

s i
 علمـــــــــــــــــا بــــــــــــــــــأن ، 

( )=12 3 R  
3− )ج 8− )ب 8)أ 3 3 )د 

iاذا كان  )٢٢ R  2=اقتـرانين متصـلين عنـد s 

)وكــــــــــــــــــــــــــــــــــــان  )=6 2 R  وكانــــــــــــــــــــــــــــــــــــت

( ) ( )( )
←

− = −
2 s

14 s i4 s R   فـــــإن ،

)قيمـــــــــــــــــة الثابـــــــــــــــــت  )g  التـــــــــــــــــي تجعـــــــــــــــــل

( )
( ) ←

−=
2

2 s

g s R
4

s i
   هي 

 صفر )د       4− )ج  4 )ب 16 )أ
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)اذا كــــــــــان  )٢٣ )( ) =− +
s

R
1 s 2 s

، فــــــــــإن  

)مجموعة قيم  )s  التي يكـون عنـدها الاقتـران غيـر

 متصل هي 

})أ }−1 2  ب( { }−2 1  

} )ج }−2 1 0   د( { }− −2 1 

٢٤ (( )
− ←

= + 2

1 s

5 s   

  م.غ )د  6 )ج  4 )ب 1−)أ

٢٥( ( )
←

= −
− 2

2 s

1 1 1
2 s 4 s

  

1)أ
8

1− )ب 
16

1− )ج 
2

1− )د 
8

 

)اذا كانـــت  )٢٦ )
< +  => 

2 s 5 s3
s R

2 s 3




   

)فإن  )
←

=
1 s

s R 

 صفر )د         3 )ج  11 )ب م.غ )أ

٢٧( 
←

+= − 5 s

3 s
5 s

 

3− )ب  5)أ
5

 م.غ )د صفر )ج 

٢٨( 
←

− += − 1 s

1 1
s2 1 s

1 s
  

1)أ
4

2 )ب 
5

 م.غ )د صفر )ج  

٢٩( ( )
− ←

+= + −+ 4 s

8 s2
s6 1

3 s
  

 م.غ )د صفر )ج 30− )ب 25)أ

iاذا كــان  )٣٠ R  1=اقتــرانين متصــلين عنــد s 

)وكـــــان  )=6 1 R3  ،( )− = 1
31 1 i   فـــــإن

( )
( ) ←

+= +

2

1 s

s s R2
8 s i

  

 صفر )د        8 )ج  1 )ب 1−)أ

٣١( 
− ←

=
− 2

3 s

18
9 s

  

 م.غ )د 2− )ج 1− )ب  صفر )أ

  معتمدا على الرسم المجاور ، اجب عن الفقرات

)٣٧،  ٣٦،  ٣٥،  ٣٤،  ٣٣،  ٣٢( 

 

 

 

٣٢( ( )
←

=
2 s

s R  

 م.غ )د صفر )ج  3 )ب  2)أ

)قيمة الثابت  )٣٣ )l  اذا كانت( )
←

=
l s

0 s R   

 2− )د  2 )ج  4 )ب صفر )أ

٣٤( ( )= 2 R  

 صفر )د         1 )ج  2 )ب 3)أ

٣٥( ( )
− ←

=
1 s

s R 

 3 )د  2 )ج 1− )ب 2−)أ
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٣٦( ( )( )
←

= + 2

1 s

3 s R s  

 5− )د  1 )ج  5 )ب 3)أ

٣٧( ( )
+ ←

=
2 s

s R  

 صفر )د         م.غ )ج  2 )ب 3)أ

٣٨( 
− ←

−=
+

2

2 3
1 s

4 s4
s s

  

 4− )د  4 )ج 8− )ب 8)أ

)اذا كان  )٣٩ )− =
− + 2

s3 6
s R

10 s3 s
، فإن قيم  

( )s  التي تجعل الاقتران غير متصل 

} )أ }−5 2  ب( { }−2 5 

} )ج }5 1  د( { }1 5 

 : اذا كان )٤٠
( )

( )

− + < 
= =
> + − 


2s H 2 s
0 s

s

0 s 6 s R

0 s f s 5







    

ــان  )وك )s R  ــد 0=متصــلا عن s  ــإن قيمــة ، ف
fالثابتين  H على التوالي :  

1− )أ 4  2 )ب 1  

1− )ج 4  د( − −1 4 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــت  )٤١ )اذا كان )
←

− =
3 s

8 s R  ،

( )
←

=
3 s

4 s i  ،ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــإن ف

( ) ( )
( )( )

←
= + −2

3 s

s R
s5 s i

s i
 

 6− )د        6 )ج 3− )ب 3)أ

٤٢( ( )− =
−

2

2

25 s
s R

16 s
 : هو 

    كثير حدود متصل )أ 

 )ح(نسبي غير متصل على  )ب

}نسبي متصل  )ج }− −4 4  

4=غير متصل عند  )د  s 

)اذا كــان ) ٤٣ )
≤ + 

=> 

22 s 1 s
s R

2 s 5




    

)وكـــــــان  )=s s g  فـــــــإن ،( )( )+s g R 

2=متصل عند  s  

) )ب    لأنه ناتج جمع متصلين )أ )s R غير متصل 

) )د        لأنه كثير حدود )ج )+g R  غير متصل 

ـــــــان  )٤٤ )اذا ك )
> −  =≤ + 

2

1 s H s5
s R

1 s 7 sf




   

)وكانـــــــــــــــــت  )
←

=
3 s

16 s R  وكانـــــــــــــــــت ،

( )
←1 s

s R  ـــــابتين ـــــإن قيمـــــة الث موجـــــودة ، ف

f H على التوالي :   

1−)أ 3   1− )ب 3  

1 )ج 3   د( − −1 3 

 : اذا كانت )٤٥

( )
←

= − + +2 31 1
93

3 s

0 15 sH s s  

)فإن قيمة الثابت  )H  تساوي: 

 4− )د  3 )ج  4 )ب 3−)أ
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  معتمــــدا علــــى الشــــكل المجــــاور الــــذي يمثــــل منحنــــى

)الاقتران  )s R  ٤٧،  ٤٦(، اجب عن الفقرتين( 

٤٦( ( )
←

=
1 s

s R  

  1 )أ 

    2 )ب 

  3 )ج 

 غير موجودة )د

) اذا كانت )٤٧ )
←

− =
l s

1 s R  فـإن قيمـة الثابـت

( )l  تساوي: 
 صفر )د         3 )ج 2− )ب 1−)أ

  معتمــــدا علــــى الشــــكل المجــــاور الــــذي يمثــــل منحنــــى

ــــران  )الاقت )s R  ــــرف عــــل مجموعــــة الاعــــداد المع

)الحقيقية  )p ٥٠،  ٤٩،  ٤٨( ، اجب عن الفقرات( 

 

 
 

 
 

 

٤٨( ( )( )
− − ←

= +
2 s

s3 s R   

 6− )د        6 )ج 2− )ب  2)أ

٤٩( ( )
←

=
3 s

s R S  

 م.غ )د صفر )ج 5S )ب  1)أ

ـــيم  )٥٠ )ق )s  ـــران ـــدها الاقت ـــي يكـــون عن )الت )s R 
 غير متصل 

})أ }−1 2  ب( { }−3 2 

} )ج  Ø )د   3{

اذا كانــــــت  )٥١
←

= +
4 s

5 5 sH S  فـــــــإن قيمـــــــة

)الثابت  )H  تساوي: 
 5− )د  25 )ج  5 )ب  4)أ

)اذا كـــــــــــــــــــــــــــــــان )٥٢ )=3 s s R  فـــــــــــــــــــــــــــــــإن
( ) ( )

←

−= − 2 s

2 R s R
2 s

 

 2− )د  2 )ج 12 )ب 12−)أ

  معتمــدا علـــى الشـــكل المجـــاور الـــذي يمثـــل منحنيـــي

iالاقترانين  R  ٥٤،  ٥٣(، اجب عن الفقرتين( 

 

 

 
 

٥٣( ( )( ) ( )( )
←

= + −2

1 s

s6 s i s R5   

 17 )د  14 )ج 12 )ب 20)أ

٥٤ (( )
( ) + ←

=
2 s

s R3
s i

  

 2− )د  10 )ج 12 )ب  2)أ

مســــــــــــــتعينا بالجــــــــــــــدول المجــــــــــــــاور  ، فــــــــــــــإن  )٥٥

( )( )
+ ←

= + − 2

3 s

2 s3 s R   

 

 20 )د 18− )ج 18 )ب  2)أ
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ــت  )٥٦ )اذا كان )
←

= + − 2

l s

32 12 s6 s2  

)فإن قيمة الثابت  )l  تساوي: 
})أ }−5 0  ب( { }−2 5 

} )ج }−0 2  د( { }5 1 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــت  )٥٧ )اذا كان )
− ←

=
3 s

3
6 s R

4
  ،

( )( )
− ←

= −
3 s

s R
11 H3

2
  فإن قيمة الثابت

( )H  تساوي: 

 20 )د  15 )ج  5 )ب 10)أ

٥٨( 
←

−=
−

2

3
5 s

s10 s2
250 s2

  

15)أ
10

1 )ب 
15

1 )ج 
20

 صفر )د       

٥٩( ( )
←

= −+ − − 2
4 s

5 1 1
1 s 3 s 16 s

  

1−)أ
10

4− )ب 
5

2− )ج 
5

2 )د 
5

 

gاذا كان  )٦٠ R كثيري حدود وكـان   ( )=3 2 R  

( )=8 2 g  فـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــإن

( ) ( )( )
←

= − +2 3

2 s

s s g s R5 S   

 10 )د  15 )ج 13 )ب 3)أ

) اذا كـــــــــــان )٦١ )− ++ =−
25 s6 2 s3

s R
s 1 s

 ، 

ــيم  ــإن ق )ف )s  ــون ــي يك ــدها الت )عن )s R  ــر غي

  :متصل 

})أ }0 1 3   ب( { }0 1  

} )ج }−0 1  1− )د 

) اذا كـــــان )٦٢ )=
− − 2

8
s R

2 s s
فـــــإن قـــــيم  ، 

( )s دها التي يكون عن( )s R  غير متصل:  

})أ }−1 2  ب( { }−1 2  

} )ج }1 2  د( { }− −1 2 

)بالاعتمــاد علــى الشــكل المجــاور ، فــإن قــيم  )٦٣ )s 

)التي يكون عندها  )s R غير متصل:  

})أ  }2 1 

} )ب }−1 1   

} )ج }−1 2  

} )د }1 

) اذا كان )٦٤ )+ =−
22 s

s R
1 s2

) فإن ،  )= 1 R  

 10 )د 10− )ج 4− )ب  4)أ

٦٥( 
←

= 2

s

l4


  

2 )د        l8 )ج 3− )ب 36)أ l4 

)اذا كــــــــــان  )٦٦ )

> − 
= =
< − 

21 s 1 s4

1 s 6 s R

1 s s7 10







    

)فإن  )
←

=
1 s

s R  

 م.غ )د  6 )ج  3 )ب  1)أ

)اذا كــــــــــان  )٦٧ )
+  =− 

2

w s 1 s4
s R

w s 1 s

 

 
    

)فإن  )
− ←

=
3 s

s R  

 م.غ )د 3− )ج 11− )ب 8)أ
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)اذا كـــــــــــان  )٦٨ )

< + 
= =
> + 

2

2

2 s 1 sh

2 s 5 s R

2 s 3 s







    

)فــإن قيمــة الثابــت  )h  التــي تجعــل( )
←2 s

s R 

  : موجودة

2)أ
5

5 )ب 
2

 5 )د  2 )ج  

٦٩( 
←

− += − s

1 2
s 3 s

3 s 

  

1−)أ
18

1 )د 8− )ج 18 )ب 
18

 

) اذا كـــــــــان )٧٠ )
− ≠ − =

= 

29 s
3 s

3 s s R

3 s ;3





    

)فــإن قيمــة  )التــي تجعــل  ;( )s R  متصــل عنــد

=3 s   
 4 )د  2 )ج  1 )ب 3)أ

)اذا كـــــــــان  )٧١ )
< − 

=≥ + 

22 s 3 sh
s R

2 s 3 s




    

)فـــإن قيمـــة  )h  التـــي تجعـــل( )s R  متصـــل عنـــد

=3 s   
 4 )د  2 )ج  1 )ب 3)أ

)أي من الاشكال التالية التي يكـون عنـدها  )٧٢ )s R 

2=متصل عند  s   

 )ب    )أ

 

 

 )د        )ج

 

 

بالاعتمـــاد علـــى الشـــكل المجـــاور عنـــد أي مـــن قـــيم  )٧٣

( )s يكون الاقتران  ( )s R  متصل 

   1)أ 

   2 )ب

   1− )ج

 صفر )د

اذا كان اقتران الايراد الكلـي لمبيعـات منـتج مـا هـو  )٧٤
( )− =2 s s80 s ـــران التكلفـــة  [ ـــارا واقت دين

ــة هــو  )الكلي )+ =s40 60 s ــث  ; ــارا حي دين
( )s  عدد الوحدات المنتجة ، فـإن عـدد الوحـدات

التي يجب انتاجها وبيعها لتحقيق أكبـر ربـح ممكـن 
 :يساوي 

 15 )د  5 )ج  10 )ب 20 )أ

)اذا كـــــــان  )٧٥ )
≥ +  =< −

2 s 5 s l
s R

2 s 1




  

)وكانـــــت  )
←s

s R


  موجـــــودة ، فـــــإن قيمـــــة

( )l  تساوي : 

 2− )د  4− )ج 3− )ب 6− )أ

)اذا كانـــــت  )٧٦ )( )
− ←

= − +
1 s

7 4 s s R   

)فإن  )( )
− ←

= 2

1 s

s R   

 144 )د       4 )ج  12 )ب 2 )أ
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ــــــــــان  )٧٧ )اذا ك )

> − 
= =
< −

5 s 10 s

5 s 4 s R

5 s s2







    

)فإن  )
+ ←

=
5 s

s R  

 م.غ )د  4 )ج 5− )ب 10− )أ

ــــيم  )٧٨ ــــت ق )اذا اقترب )s R  ــــدد كلمــــا ) ٥(مــــن الع

)اقتربــــــت  )s  فــــــإن التغيــــــر ) ٣(مــــــن العــــــدد ،

 : الرياضي الدال على ذلك هو 

) )أ )
←

=
3 s

5 s R ب( ( )
←

=
5 s

3 s R 

) )ج )=5 3 R  د( ( )=3 5 R 

)اذا كـــــــــان  )٧٩ )
= − 

=≠ 

2

3

2 s s 5
s R

2 s s




  

)فإن  )
←

= 2

s

s R


  

 م.غ )د  1 )ج 64 )ب 8 )أ

)اذا كـــــــــــان  )٨٠ )
≥ 

=
< −

3h s s2
s R

h s 54




  

)وكانت  )
←h s

s R  موجودة ، فإن قيمة( )h 

 : تساوي 

 9− )د  9 )ج 3− )ب 3 )أ

٨١( 
− ←

+=
4 s

s 4
s

  

 2− )د  م.غ )ج  2 )ب صفر )أ

٨٢( 
− ←

−= +
2

3 s

9 s
3 s

  

 6− )د        م.غ )ج  6 )ب صفر )أ

٨٣( 
− ←

= +
2

4 s

s
4 s

  

 16− )د       م.غ )ج  16 )ب صفر )أ

ــــــــــان  )٨٤ )اذا ك )
− ≠ 

=− = + 

21 s s h3
s R

1 s 24 h




  

)وكان الاقتران  )s R  متصل عنـد− =1 s  ،

)فإن قيمة الثابت  )h  تساوي : 

 6− )د     12− )ج  6 )ب 12 )أ

٨٥( 
←

−
= − 1 s

2 1
8 s4
1 s

  

1 )ب صفر )أ
4

1− )د  م.غ )ج  
4

 

)اذا كـــــــــــان  )٨٦ )

− > 
− = =
− < − 

21 s sh

1 s 8 s R

1 s f s5







  

)وكان الاقتران  )s R  متصل عنـد− =1 s  ،

fفإن قيمة الثابتين  h  على الترتيب هما : 

13 )أ 8   13− )ب 8  

13− )ج 8  د( − −13 8 

معتمدا الشكل المجاور الذي يمثل منحنـى الاقتـران  )٨٧

( )s R   فإن( )
←

=
0 s

s R  

  1 )أ 

   3 )ب

  4 )ج

 غير موجودة )د
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             معتمــــــــــدا الشــــــــــكل المجــــــــــاور الــــــــــذي يمثــــــــــل )٨٨

)منحنــــــــــــــــــــى الاقتــــــــــــــــــــران  )s i   فــــــــــــــــــــإن

( )( )
←

= − +
2 s

1 s2 s i   

   4 )أ 

   3 )ب

  2 )ج

 ۱ )د

ــــــــــــــــدا الشــــــــــــــــكل )٨٩ ــــــــــــــــإن  ينمعتم ــــــــــــــــين ف الاتي

( ) ( )( )
←

= +
2 s

s i s R3   

 

 

 

 ٤ )د  3 )ج  2 )ب  1 )أ

 معتمـــدا الشـــكل المجـــاور الـــذي يمثـــل منحنـــى الاقتـــران

( )s R ٩٢ ، ٩١ ،٩٠( ، اجب عن الفقرات( : 

٩٠( ( )
+ ←

=
s

s R


  

  2 )أ 

   1 )ب

  3 )ج

 م.غ )د

ـــــــت   )٩١ ـــــــيم الثاب ـــــــا مجموعـــــــة ق )م )l  ـــــــث ، حي

( )
←

=
l s

0 s R  

} )أ }−3 2  ب( { }3 2  

} )ج }−3 2  د( { }− −3 2 

٩٢( ( )( )
←

= − + +2

s

2 s3 1 s R


  

 م.غ )د  3 )ج  4 )ب 2 )أ

٩٣( 
←

−= −
2

3 s

s3 s
9 s3

  

 1 )د  1− )ج  3 )ب 3− )أ

)اذا كـــــــــــــان  )٩٤ )
≥ 

=
< 

3g s s2
s R

g s 16




     

)وكانت )
←g s

s R ة موجودة ، فما قيم( )g  

 8 )د  16 )ج  2 )ب 3 )أ

ـــــــــــــــــــــــــــــــــت  )٩٥ )اذا كان )
←

− =
1 s

6 s R3  

( )( )
←

= +
1 s

5 2 s i   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــإن ف

( )( )
←

= ×
1 s

s i R   

 6− )د        6 )ج  30 )ب 30− )أ

٩٦( 
− ←

+ −= +
2

2 s

1 1
2 ss

2 s
  

3− )أ
16

3 )ب 
16

 م.غ )د صفر )ج 

)اذا كــــــــــــــــــــــان  )٩٧ )=s2 s R   فــــــــــــــــــــــإن ،

( ) ( )
←

−= −

2

2 s

32 R s R
2 s

  

 م.غ )د صفر )ج 96 )ب 48 )أ
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) اذا كان )٩٨ )

> + 
= =
< − − 

2

2

1 s f sh2

1 s 7 s R

1 s 6 f4 s







    

ـــران  )وكـــان الاقت )s R  ـــد 1=متصـــلا عن s  

fمة الثابتين فإن قي h  على الترتيب هي : 

5 )أ 3   5− )ب 3  

3− )ج 5  3 )د 5 

)اذا كــان الاقتــران  )٩٩ )s R  1=متصــلا عنــد s   

ـــــــــــــت  ، وكان
( )

←
− =

1 s

s R
2

3
   ،ـــــــــــــإن  ف

( )= 1 R 

 6 )د  2 )ج 6− )ب 2− )أ

)اذا كانــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــت )١٠٠ )
←

=
2 s

9 s R               

( )
←

− =
2 s

3 s i  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــإن ف

( )
( )( )

←
= +

2 s

s R
s

s i
  

 1 )د  3 )ج 3− )ب 1− )أ

ـــــــــــــان  )١٠١ اذا ك
( )

( )+ =
−2

4 1
s R

s 2 s
  

)فما مجموعة قيم  )s  التي يكون عندها الاقتران

( )s R غير متصل :  

} )أ }2 0   ب( { }−2 0  

} )ج }8 0  د( { }−8 0 

 

 

 

) اذا كانـــت )١٠٢ )=4 1 i  ،( )=1 1 i فـــإن قيمـــة

( ) ( )( )= 1 s iS  

1 )ب صفر )أ
4

  4− )د  2 )ج  

)يتحرك جسيم بحيث أن )١٠٣ )+ + =22 k3 k k t 

]وكانت السرعة المتوسطة في  ]H 1 وي السرعة تسا

5=ة عند ياللحظ k  فإن قيمة ،( )H يو است  

 9 )د 4− )ج 9− )ب صفر )أ

)اذا كـــــــــان  )١٠٤ )=2 5 u  ،( )=1 5 u  وكانـــــــــت

( )
( )+ =1 s
s g

s u
)، فإن   )= 5 g  

 2− )د  2 )ج  1 )ب 1−)أ

)اذا كان  )١٠٥ )− =h
s s R

s
، فإن قيمـة الثابـت  

( )H  التي تحقق( )− =2 2 R  تساوي: 

  6 )د  4 )ج 2− )ب صفر )أ

ــــــــــــــــــــــــت )١٠٦ )اذا كان )=s s R  ــــــــــــــــــــــــإن ، ف

( ) ( )
←

−= − s u

s R u R
s u

  

2)أ

s 2S
  s )ب  

s )د  s− )ج 2

s 2S




  

)اذا كانـــــــــــــــت  )١٠٧ )+ + =2 31 s H s s RS 

)وكانت  )=7 4 R  فإن قيمة ،( )H تساوي :   

})أ }1 2   ب( { }−2 2 

} )ج }−4 4  د( { }−4  
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) اذا كانت )١٠٨ )+ − + =2 31 1
2 38 s2 s s s R  

)فإن قيم  )s  حرجة للاقتران تساوي : 

})أ }−1 2  ب( { }−1 2  

} )ج }0 2  د( { }0 1 

يتحــــــــــــــــــرك جســــــــــــــــــيم وفــــــــــــــــــق العلاقــــــــــــــــــة  )١٠٩
( ) ( )− =2 1 k l k t   حيــــــــث( )t  المســــــــافة

)،بالامتار )k اذا كانت سرعة الجسـيم  الزمن بالثواني
ث  فجـــد /م )١٢(واني تســـاوي ثـــ) ٤(المقطوعـــة بعـــد 

) تباثلا قيمة )l: 
 صفر )د         4 )ج  2 )ب  1)أ

)اذا كـــان  )١١٠ ) ( )− =3 4 s3 s R  فـــإن قيمـــة ،

( )s لالتي تجع ( )=36 s R  تساوي: 

})أ }2
30   ب( { }− 2

32  

} )ج }2
32   د( { }2 0 

iاذا كــــــــــــــــان  )١١١ R اقتــــــــــــــــرانين متصــــــــــــــــلين               
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان )وك )=5 2 R ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــت ، وكان

( ) ( )( )
←

= +
s

41 s i4 s R


 فـــــــــــــــــــــــــــــــإن 

( )= 2 i  
 12 )د  9 )ج  3 )ب  1)أ

) اذا كان )١١٢ )+ + =25 sl s4 s R  وكان ميل
2= لاقت��ران عن��دماالمم��اس لمنحن��ى ا s  يس��اوي

)، فما قيمة الثابت ) ۲۰( )l 

 36− )د     36 )ج 4− )ب 4 )أ

نقــــــــــــاط عــــــــــــدم الاتصــــــــــــال فــــــــــــي الاقتــــــــــــران  )١١٣

( )− =
+ 2

s2 1
s R

9 s
 :  هي 

} )ب   Ø)أ }−3 3 

} )ج  صفر )د   3−{

)اذا كــــــــــــان  )١١٤ ) ( )× =2s R s s i  وكــــــــــــان

( )=6 3 R  ،( )=5 3 R  فإن ،( )= 3 i   

 81 )د 86 )ج 80 )ب  6)أ

ــان  )١١٥ )اذا ك ) =s R w  ــي ــر ف ــدار التغي ــان مق وك

)قيمـــة الاقتـــران عنـــدما تتغيـــر  )s  مـــن( )s  إلـــى

( )+i s  هــــــــــو( )+ =2 2is8 i s5 w  

)فإن قيمة  )= 2 R  

 20 )د  15 )ج  10 )ب  5)أ

)اذا كانت  )١١٦ )=+
H

s R
2 s

وكان معـدل التغيـر  

)للاقتران  )s R  يساوي( )عندما تتغير  1−( )s 

)من  )إلى  0( )، فإن قيمة الثابت  3( )H تساوي 

 20 )د  15 )ج  10 )ب  5)أ

يتحـــــــــــــــــرك جســـــــــــــــــيم حســـــــــــــــــب العلاقـــــــــــــــــة  )١١٧

( )+ =2k4 k k t   فــــــــإن الســــــــرعة المتوســــــــطة

]للجسيم في الفترة الزمنية  ]5 1 تساوي :   

  غير ذلك )د      15 )ج  10 )ب  5)أ

)اذا كـــان منحنـــى الاقتـــران  )١١٨ )s R  يمـــر بالنقطـــة

( )7 3 H  ،( )−g 1 f وكـــــان ميـــــل القـــــاطع 

f h


)يساوي   )فإن قيمة   3−( )g يساوي :  

 صفر )د  29 )ج 19 )ب 22)أ

ـــــــــــــان ) ١١٩ اذا ك
( )

( )=
+2

3
s R

1 s2
ـــــــــــــإن   ، ف

( ) ( )
←

−= − 1 u

1 R u R
1 u

  

72)أ
81

18− )ب   
81

  

36− )ج
81

) )د    )+ −2 5 s2 6 
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 اذا كانـــــــــــــــــــــت ( )− =2 3 R  ،( )=6 3 R  ،

( )− =1 3 i  ،( )=4 3 i  اجب عن الفقـرات ،

)١٢٢،  ١٢١،  ١٢٠( 

) اذا كــــان )١٢٠ ) ( ) ( )− + =3 s i2 s R3 s g 

) فإن،  )= 3 g   

 16 )د 14− )ج 14 )ب 21)أ

)اذا كــــــان  )١٢١ ) ( ) ( )+ ⋅ =s2 s i s R s g  ،

)فإن  )= 3 g  

 14− )د       24 )ج 28 )ب 26)أ

)اذا كان  )١٢٢ )
( )

( )=s R
s g

s i
)، فإن   )= 3 g  

13)أ
8

11 )ب 
8

11 )د  2 )ج 
16

 

يتحـــرك جســـيم علـــى خـــط مســـتقيم حســـب العلاقـــة  )١٢٣

( )=2 k3 k t  حيــث ،( )t  ، ــار المســافة بالامت

( )k  ـــــالثواني ، فـــــإن الســـــرعة المتوســـــطة الـــــزمن ب

]للجسيم في الفترة  ]4 1  تساوي : 

 9 )د  20 )ج 15 )ب 10)أ

)اذا كــــان  )١٢٤ )=2 s3 s R  فــــإن ميــــل القــــاطع ،

)المار بالنقطتين )( ) ( )( )2 R 2 0 R 0    يساوي 

 12 )د  9 )ج  6 )ب 3)أ

)اذا كان  )١٢٥ ) =s R w  وكان معـدل تغيـر الاقتـران

( )s R  هــــــو( )− −3 21
2i is3 i s  فــــــإن ،

( )= 2 R  

7)أ
2

   4 )ب   

− )ج −2 21
2 i s د( + 2i s 

)اذا كانــت  )١٢٦ )−
− − =

3 3 s 1 5 w إن ، فــw]
s]

 

−عند  =1 s   تساوي 

)أ
( )

−×
4

1 15
4

135− )ب  
256

  

) )ج )−
−× −

42 3s9 s3 1 15  

45− )د
16

 

)اذا كــــــان  )١٢٧ )=2 1 u  ،( )− =3 1 u   فــــــإن ،

( )1 g  اذا كانــــــــــــــــــــت( ) ( )+ =2

1
s u s g

s
 

 : تساوي 

 2− )د 5− )ج  6 )ب 6−)أ

)اذا كــان منحنــى الاقتــران  )١٢٨ )s R  يمــر بــالنقطتين

( )2 5 H  ،( )H 4 f  ــل القــاطع يســاوي وكــان مي

( )، فإن قيمة  4( )H تساوي :   

 2− )د  13 )ج 19 )ب 19−)أ

قطعة ثلج مكعبة تعرضت للحرارة بحيث تغير طـول  )١٢٩

)ضلعها من  )إلى  2( ، فإن التغيـر فـي حجمهـا  4(

 : يساوي

 56 )د  14 )ج 12 )ب 10)أ

)اذا كانـــــــــــــــــــت  )١٣٠ )=2s5 s R   فـــــــــــــــــــإن ،
( ) ( )

←

− +=
i

s R i s R
i 

  

s5)أ  s5 10   

) )ب ) ( )2
s5 s5 3   

s5 )ج 3 

5s5 )د s 10  



 

 الأدبي -مكثف السامي في الرياضيات   0797771137الأستاذ هيثم حرب  
 ج

۱۳ 
 

)اذا كـــان  )١٣١ )s i  ـــدما ـــابلا للاشـــتقاق عن ـــا ق اقتران

− =2 s  وكانـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــت( )= −1 2 i  ،

( )= −2 2 i  فـــــــــــإن ،( )−2 R  اذا كانـــــــــــت

( ) ( )× + =s i 11 s s RS  تساوي 

12)أ
5

37 )ب 
6

3 )ج 
37

33 )د      
3

 

)اذا كان مقدار التغير في الاقتران  )١٣٢ )s R  يساوي

( )عنــــدما تتغيــــر  17( )s  مــــن( )إلــــى  2( )4 

)وكان  )=2 2 R   فإن( )= 4 R   

 19 )د  17 )ج 14 )ب 12)أ

) اذا كــــان )١٣٣ )=4 1 i  ،( )=1 1 i فــــإن قيمــــة 

( ) ( )( )= 31 s i  

1 )ب صفر )أ
4

 48 )د  2 )ج  

١٣٤( ( )
− ←

+= − +
3 s

9 s
s 6

s
S  

 9 )د  6 )ج  3 )ب  1)أ

)اذا كــان  )١٣٥ )s R  3=متصــلا عنــد s وكانــت

( )( )
←

= +
3 s

9 s4 s R3   فــــــــإن قيمــــــــة ،

( )= 3 R  
 3− )د        3 )ج 1− )ب  1)أ

)اذا كــان )١٣٦ )+ − + =2 31 1
2 38 s2 s s s R  

 : فإن اصفار المشتقة الأولى هي 

})أ }−1 2  ب( { }−1 2  

} )ج }0 2  د( { }0 1 

 

ميــــــــــــــــل القـــــــــــــــــاطع المـــــــــــــــــار بـــــــــــــــــالنقطتين  )١٣٧

( ) ( )−1 3
2 22 1   تساوي :   

1− )ب 3)أ
3

5 )ج 
2

3 )د  
2

 

)اذا كـــان  )١٣٨ )− =2s12 s s R  ،فمـــا قيمـــة 

( )s  ـــا ـــدها موازي ـــران عن ـــى الاقت ـــون منحن ـــي يك الت

   : لمحور السينات

 12 )د  6 )ج  4 )ب  2)أ

=اذا كـــان  )١٣٩
2 [

w
2

تســـاوي حيـــث  w، فـــإن  

(   : عدد ثابت ](
− )ب s[2)أ

2

[2
s

2− )ج   صفر )د ]

اذا كانـــــــــــــت المشـــــــــــــتقة الاولـــــــــــــى للاقتـــــــــــــران  )١٤٠
( )− =4 s 2 w  ـــــــة ـــــــد النقط )عن )1 1w s 

)يساوي  )، فإن قيمة  4( )s  
 3 )د  2 )ج 2− )ب 3−)أ

)اذا علمـــــــــــــت أن  )١٤١ )=s 6 s RS فـــــــــــــإن ، 
( ) ( )

←

− +=
0 i

9 R i 9 R
i

  

 1 )د  6 )ج  2 )ب  4)أ

) اذا كانـــــــت )١٤٢ ) ( )=
2s l s

s R
3

، وكانـــــــت  

( )=1
2 2 l  ،( )=3 2 l  ،  فإن( )= 2 R  

2)أ
13

13 )ب 
2

14 )ج 
3

2− )د       
13

 

)اذا كانـــت  )١٤٣ )=s s R  وتغيـــرت( )s  مــــن

( )π3  ـــــى )إل )π4  ـــــي ـــــر ف ـــــدار التغي ـــــإن مق ، ف

 : السينات يساوي 

 π4 )د π3 )ج π2 )ب π)أ
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) اذا كان للاقتـران )١٤٤ )+ − =32 s12 sh s R 

2=عند  قيمة حرجة s ،  فإن قيمة الثابـت( )h 

  :تساوي 

 1− )د 2− )ج  2 )ب  1)أ

) اذا كــــــــان للاقتــــــــران )١٤٥ )− =2 3s3 sh s R 

ـــد  ـــة عن ـــة صـــغرى محلي 1=قيم s ،  ـــة ـــإن قيم ف

)الثابت  )h  تساوي:  

 2 )د 2− )ج  1 )ب 1−)أ

 ل منحنــــى معتمــــدا علــــى الشــــكل المجــــاور الــــذي يمثــــ

)الاقتــــــــــــران  )s R  اجــــــــــــب عــــــــــــن الفقــــــــــــرتين ،          

)١٤٧،  ١٤٦( : 

) قيم )١٤٦ )s الحرجة للاقتران ( )s R  

3−)أ  3  

1− )ب 0 1     

2− )ج 0 2   

1− )د 1 

)قــيم  )١٤٧ )s  التـــي يكــون للاقتـــران( )s R  عنـــدها

 قيمة صغرى محلية 

 2 )د 2− )ج  1 )ب 1− )أ

)بالاعتمــــاد علــــى رســــم الاقتــــران  )١٤٨ )s R  فــــإن ،

)الاقتران  )s R  متزايد على الفترة:  

])أ  )∞ −2   

))ب )∞ −2    

])ج )∞ −0  

))د ]∞ 2 

+اذا كان  )١٤٩ =21 u w  ،− =s2 5 u  فإن ،
w]
s]

1=عند   s  تساوي : 

 12− )د     2− )ج  2 )ب 12)أ

)اذا كــان  )١٥٠ )=1
s R

;2
)، حيــث   ،  ثابــت  ;(

)فإن  ) ( )
←

− +=
0 i

2 R i 2 R
i

   

 صفر )د  4 )ج  2 )ب  1)أ

)اذا كـــــــــــــــــــــــان  )١٥١ )=s3 s R  ، فـــــــــــــــــــــــإن
( ) ( )

←

− +=
0 i

s R i s R
i

   

s3)أ 3  ب( s3 

s )د   s )ج 3 

١٥٢( ( )= 2 R   

))أ ) ( )
←

− +
0 i

s R i s R
i


  

) )ب ) ( )
←

− +
0 i

2 R i 2 R
i


  

) )ج ) ( )
←

− +
0 i

s R i s R
i

  

) )د ) ( )
←

− +
0 i

2 R i 2 R
i

 

ـــــــــذي )١٥٣             بالاعتمـــــــــاد علـــــــــى الرســـــــــم المجـــــــــاور ال

)يمثــــــــــــــــــــــل منحنــــــــــــــــــــــى )s R  فــــــــــــــــــــــإن ،
( ) ( )

←

− +=
0 i

3 R i 3 R
i

  

  3)أ

   1 )ب

   1− )ج

 2 )د
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)اذا كـــان  )١٥٤ )− + =23 s2 sh s R  ، وكانـــت

( )=10 2 R   فإن قيمة( )h  تساوي: 

 1 )د  2 )ج  3 )ب 10)أ

  معتمــــدا علــــى الشــــكل المجــــاور الــــذي يمثــــل منحنــــى

( )s R  ١٥٦،  ١٥٥(، اجب عن الفقرتين( 

 

 
 

 

١٥٥( ( )s R متناقص على الفترة  

))أ )−3 2  ب( [ ]−3 1  

])ج ]− −1 2  د( [ ]−3 2 

)للاقتران  )١٥٦ )s R  قيمة صغرى عند( )s  تساوي 

 3− )د        1− )ج  3 )ب 2−)أ

ـــــــــــــــــي  )١٥٧ ـــــــــــــــــراد الكل ـــــــــــــــــران الاي ـــــــــــــــــان اقت اذا ك

( )+ =2 s s80 s واقتـــــران التكلفـــــة الكليــــــة  [

( )+ =s160 40 s ــــــربح الحــــــدي  ; ، فــــــإن ال

  :يساوي 

40−)أ s2  80− )ب s2  

− )ج −80 s2  80− )د s 

ــــــــــــــــة )١٥٨ ــــــــــــــــة الكلي ــــــــــــــــران التكلف ــــــــــــــــان اقت اذا ك

( )+ =2 s s50 s ، واقتــــران الايــــراد الكلـــــي  ;

( )+ =60 s100 s )، فــإن قيمــة  [ )s  التـــي

  :تجعل الربح أكبر ما يمكن 

 25− )د      25 )ج 50 )ب 10)أ

ــــــــــــــــة )١٥٩ ــــــــــــــــة الكلي ــــــــــــــــران التكلف ــــــــــــــــان اقت اذا ك

( ), + , − =2 s0001 s02 300 s ـــــإن  ; ، ف

)قيم  )s  التي تجعل التكلفة أقل  ما يمكن تساوي  

 100 )د       25 )ج 50 )ب 10)أ

)اذا كـــــــــــان  )١٦٠ )+ − =21 s4 s s R  فـــــــــــإن ،

  :النقطة الحرجة هي 

))أ )1 2   ب( ( )4 2  

) )ج )−3 2  د( ( )1 0 

ــــــــــــــــة )١٦١ ــــــــــــــــة الكلي ــــــــــــــــران التكلف ــــــــــــــــان اقت اذا ك

( )+ =2 s 3 40 s ــــــة  ; ــــــإن التكلف ــــــارا ، ف دين

  :قطعة يساوي ) ٢٠(الحدية لانتاج 

 180 )د     120 )ج 240 )ب 60)أ

ــــــــــــــــة )١٦٣ ــــــــــــــــة الكلي ــــــــــــــــران التكلف ــــــــــــــــان اقت اذا ك

( )− + =21 s5 s4 s ، وكــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان  ;

( )− =32 s6 s v  فــإن الايــراد الحــدي عنـــد ،

  :قطع يساوي ) ١٠(بيع 

 1904 )د   1800 )ج 1900 )ب 1696)أ

)اذا كـــــــان  )١٦٣ )+ − =21 s10 s s R  فـــــــإن ،

 : الاقتران متزايد على الفترة 

))أ )∞ 5  ب( ( )∞ −5  

) )ج ]∞ 5  د( [ )∞ −5  

ــــــان  )١٦٤ )اذا ك )+ − =32 s12 s s R  ــــــإن ، ف

 : متناقص على الفترة  الاقتران

))أ )−2 2  ب( [ ]−2 2  

) )ج )∞ −2   د( ( )∞ 2 
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ــــــان  )١٦٥ )اذا ك )+ − =32 s12 s s R  ــــــإن ، ف

)للاقتران قيمة صغرى محلية عند  )s  تساوي : 

 4− )د  4 )ج  2 )ب 2−)أ

يتحــــــــــــــــــرك جســــــــــــــــــيم وفــــــــــــــــــق العلاقــــــــــــــــــة  )١٦٦

( )+ − =2 37 k3 k k t  حيــــــــــــــــــــــــث( )t 

)المســـافة بالامتـــار ،  )k زمن بـــالثواني ، فــــإن الـــ

 : ثواني تساوي ) ٤(سرعة الجسيم بعد مرور 

 ث/م٤۲ )د  ث/م۲٤ )ج ث/م۱۲ )ب ث/م٤۸)أ

يتحــــــــــــــــــرك جســــــــــــــــــيم وفــــــــــــــــــق العلاقــــــــــــــــــة  )١٦٧

( )+ − =2 315 k3 k k t  حيـــــــــــــــــــث( )t 

)المســـافة بالامتـــار ،  )k  الـــزمن بـــالثواني ، فــــإن

ث /م) ٩(لجســــيم عنــــدما تصــــبح ســــرعته تســــارع ا

 : تساوي 

 ٢ث/م۹ )د   ٢ث/م۲ )ج ۲ث/م۲۱ )ب ٢ث/م۱۲)أ

يتحــــــــــــــــــرك جســــــــــــــــــيم وفــــــــــــــــــق العلاقــــــــــــــــــة  )١٦٨

( )+ + − =2 31 k10 k6 k2 k t  ـــــــــــــــــــث حي

( )t  ، المســافة بالامتــار( )k  ، ــزمن بــالثواني ال

 : تسارعه يساوي  فإن سرعة الجسيم عندما ينعدم

 ث/م۲۰ )د  ث/م٤۰ )ج ث/م٤ )ب ث/م۲)أ

)أي مــن الاقترانــات الاتيــة يكــون الاقتــران  )١٦٩ )s R 

)متناقصا على جميع قيم  )s  الحقيقية 

))أ  )− =s2 8 s R  

))ب )+ =s2 8 s R  

) )ج )− =2s4 s s R   

) )د  )− =2 s s4 s R 

)اذا كــــــــــــان  )١٧٠ ) ( )− =
2 31 s2 s R  فــــــــــــإن ،

( )= 1 R  
 12 )د 12− )ج  1 )ب 1−)أ

)اذا كان )١٧١ )+ =9 s2 s RS  فإن ،( )= 0 R  

1)أ
6

1 )ب 
3

2 )ج  
3

 صفر )د  

)اذا كان  )١٧٢ )=3s s RS  فإن ،( )= 1 R  

1)أ
3

1− )ب 
3

 1− )د  1 )ج 

)اذا كان  )١٧٣ )=5s2 s R  فإن ،( )= s R  

4s2)أ  s2 10     4 )بs2 s2 10  

4s2 )ج s2 8    4− )دs2 s2 10  

)اذا كان )١٧٤ )=2s s s R فإن ،( )= s R  

+)أ  2s s2 s s   

+ )ب 2 2s s2 s s  

+ )ج 2 2s s s s    

+ )د  2 2s s2 s s2  

)اذا كـــــــــــــان  )١٧٥ ) ( )=2s i s s R  وكــــــــــــــان ،

( )=1 2 i  ،( )=3 2 i  فإن( )= 2 R  

 1 )د  3 )ج 12 )ب 16)أ

)اذا كــان  )١٧٦ ) =s R w  وكــان مقــدار التغيــر فــي

)الاقتــران  )s R  عنــدما تتغيــر( )s  مــن( )s 

)إلــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــى  )+i s  هــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــو

( )+ =2 2i8 i s5 w  فإن ،( )= 2 R 

 20 )د  2 )ج 2− )ب 20− )أ
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)اذا كـــــــــــان  )١٧٧ )=5 1 R  ،( )=2 1 R  وكـــــــــــان

( )− =1 1 i  ،( )=4 1 i  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــإن ف
( ) ( )= ×1 i R  

 4 )د  3 )ج  2 )ب  1)أ

اذا كــان اقتــران الايــراد الكلــي للمبيعــات فــي احــدى  )١٧٨

)الشـــــركات  )+ =2 s s50 s ـــــراد  [ ـــــإن الاي ، ف

 : الحدي 

s2+)أ s2+ )ب  25 50  

s+ )ج 2+ )د  50 s s50 

)اذا كــــان  )١٧٩ )s اقتــــران الايــــراد الكلــــي ، وكــــان  [

( )s  اقتران التكلفة الكلية فإن الربح الحدي هو   ;

))أ  ) ( )−s ; s ) )ب   [ ) ( )−s ; s ]  

))ج ) ( )×s ; s ]  د( ( ) ( )+s ; s ]  

بالاعتماد على الرسـم المجـاور الـذي يمثـل منحنـى )١٨٠

( )s R  فإن معدل التغير فـي الاقتـران فـي الفتـرة ، 

[ ]3 1  

 صفر )أ

    1 )ب

  2 )ج

 3 )د

)اذا كــان معــدل التغيــر فــي الاقتــران  )١٨١ )s R  فــي

ــــــــــــــــــرة  ]الفت ]3 1  ــــــــــــــــــان ) ٤(يســــــــــــــــــاوي وك

( ) ( )+ =2 s s R s i ن معــــدل التغيــــر ، فــــإ

)في الاقتران  )s i  في الفترة[ ]3 1  يساوي : 

 8 )د 8− )ج  4 )ب  2)أ

 

ــــان  )١٨٢ )اذا ك )=s8 s R  ــــاطع ــــل الق ــــإن مي ، ف

)المــــــار بــــــالنقطتين  )( ) ( )( )3 R 3 0 R 0   

 : يساوي 

 8 )د 8− )ج 31 )ب صفر )أ

)اذا كــــــــان منحنــــــــى  )١٨٣ )s R  يمــــــــر بــــــــالنقطتين

( ) ( )−g 1 f 7 3 h    وكان ميل القاطعfh 

)يساوي  )، فإن قيمة  3−( )g  تساوي : 

 13 )د  12 )ج 19 )ب 11 )أ

 لاعتماد على الرسـم المجـاور الـذي يمثـل منحنـىبا )١٨٤

( )s R  ـــالنقطتين ـــار ب ـــاطع الم ـــل الق ـــإن مي  fhف

 : يساوي 

  2 )أ 

   1 )ب

  1− )ج

 2− )د 

)يتحرك جسيم وفق العلاقة  )١٨٥ )+ =21 k k t  ،

]فــإن الســرعة المتوســطة فــي الفتــرة الزمنيــة  ]4 2 

 : تساوي 

 ث/م۱۲ )د    ث/م۲)ج ث/م٦)ب ث/م٤)أ

)اذا كـــان  )١٨٦ )=3 [2 s R  حيـــث( ثابـــت ،  ](

)فإن  )= s R  

2 )أ 3 )د      1 )ج صفر )ب 6] [2 

)اذا كــــان  )١٨٧ )=sl2 s R  حيــــث( )l  ، ثابــــت

)فإن  )= 2 R  

 2 )د  l2 )ج  8 )ب l4 )أ



 

 الأدبي -مكثف السامي في الرياضيات   0797771137الأستاذ هيثم حرب  
 ج

۱۸ 
 

)اذا كـــــان  )١٨٨ ) ( ) ( )× =s g s i s R  فـــــإن ،
( )= s R  

) )أ  ) ( ) ( ) ( )+s i s g s g s i   

) )ب ) ( ) ( ) ( )+s i s g s g s i     

) )ج ) ( ) ( ) ( )+s i s g s g s i   

) )د  ) ( ) ( ) ( )+s i s g s g s i  

ــــــــان  )١٨٩ )اذا ك )=2 1 R  ،( )=4 1 R  ــــــــإن ، ف
)معادلة المماس لمنحنى  )s R  1=عند s   هي 

− )أ =2 s4 w  ب( − =4 s2 w 

+ )ج =2 s4 w  د( + =4 s2 w 

يتحــرك جســيم بحيــث كــان بعــده عــن نقطــة الاصــل  )١٩٠
ـــــة  ـــــه بالعلاق )تعطـــــى حركت )=2 k2 k t  ـــــث حي

( )t  ، ــار )المســافة بالامت )k ــالثوان ــزمن ب ي ، ال
فــإذا كانــت الســرعة المتوســـطة علــى الفتــرة الزمنيـــة 

[ ]h 0  ـــد مـــرور ـــة بع ) ٣(تســـاوي الســـرعة اللحظي
)ثواني ، فإن قيمة  )h  تساوي : 

 ث/م٥ )د      ث/م٦)ج ث/م۲)ب ث/م٤٤)أ

)اذا كــــان  )١٩١ ) ( )− =s 6 s s R  فــــإن قــــيم ،
( )s  ٤(التي تجعـل ميـل ممـاس الاقتـران يسـاوي (
 : هي 

 5 )د  1 )ج  2 )ب 4 )أ

اذا كانــــــت معادلــــــة الممــــــاس لمنحنــــــى الاقتــــــران  )١٩٢
( )s R  ـــــــد −عن =1 s  ـــــــي +ه =1 s5 w  

)فإن  )= −1 R  
 5− )د  5 )ج 4− )ب  1 )أ

ه بالعلاقـة يتحرك جسيم بخط مستقيم وتعطى حركتـ )١٩٣
( )+ =2k3 k k t  حيــــــــث( )t  المســــــــافة

)بالامتـــــار ،  )k  الـــــزمن بـــــالثواني ، فـــــإن تســـــارع

ـــدارها  ـــدما بقطـــع مســـافة مق ـــر ) ١٠(الجســـيم عن مت
 : تساوي 

 ۲ث/م۲ )د   ۲ث/م ۳)ج ۲ث/م۷)ب ۲ث/م۱٥)أ

وتعطى حركتـه بالعلاقـة  يتحرك جسيم بخط مستقيم )١٩٤
( )+ =3k2 k k t  حيـــــــــث( )t  المســـــــــافة

)بالامتـــــار ،  )k  الـــــزمن بـــــالثواني ، فـــــإن ســـــرعة
 : تساوي  ٢ث/م) ١٢(الجسيم عندما تسارعه 

 ث/م ۲ )د    ث/م ٦)ج ث/م ۱۲)ب ث/م ۱٤)أ

دينــــار ) ١٥٠(بســــعر يبيــــع تــــاجر ســــلعة معينــــة  )١٩٥
)للقطعـــة الواحـــدة اذا كانـــت تكلفـــة انتـــاج  )s  مـــن

ــــــــــــــــــــــــــــــة  ــــــــــــــــــــــــــــــى بالعلاق الســــــــــــــــــــــــــــــلع تعط
( )+ + =225 s30 s3 s ــــربح  ; ، فــــإن ال

 : سلع هو ) ٥(الحدي عندما 

 120 )د       90 )ج 30 )ب 60 )أ

 بالاعتمـاد علــى الشــكل المجــاور والــذي يمثــل منحنــى 

( )s R  ١٩٧،  ١٩٦(، اجــــــب عــــــن الفقــــــرات  ،

١٩٨( 

)مجالات التزايد للاقتران  )١٩٦ )s R   

] )أ ]−4 4  

] )ب )− ∞ −4   

) )ج ]∞ 4  

) )د ] [ )∞ ∞ −4 4   

)القيمة العظمى للاقتران  )١٩٧ )s R   

 16 )د صفر )ج 4− )ب 4 )أ

١٩٨( ( ) ( )
←

−=
i

0 R i R
i 

   

 16 )د صفر )ج 4− )ب 4 )أ
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ـــان  )١٩٩ )اذا ك )+ =22 s2 s RS  ـــل ـــإن مي ، ف
1= مماس الاقتران عند s  يساوي:  

 8 )د  4 )ج  2 )ب  1 )أ

)اذا كـــــــــان  )٢٠٠ )=2 s s R  ـــــــــإن مجـــــــــالات ، ف
  :التناقص للاقتران هي 

) )أ )∞ 0   ب( ( ]∞ 0  

) )ج )∞ −0  د( [ )∞ −0 

يتحرك جسيم بخط مستقيم وتعطى حركتـه بالعلاقـة  )٢٠١
( )+ − =2 36 k h k k t  حيـــــــــــــــــــــــث( )t 

)المسافة بالامتار   )k  الزمن بالدقيقة ، فـإذا كانـت
  ٢د/م) ١٥(دقـائق هـو ) ٣(سرعة الجسم بعـد مـرور 

)فإن قيمة الثابت  )h  تساوي : 

 8 )د  4 )ج  2 )ب  1 )أ

)اذا كـــــــان للاقتـــــــران  )٢٠٢ )− =2s4 sh s R  ،
ــد  2=نقطــة حرجــة عن s  ــإن ــت ف )قيمــة الثاب )h 

 :تساوي 
 8 )د  4 )ج  2 )ب  1 )أ

ـــــــــان  )٢٠٣ )اذا ك ) ( )+ + − =21 9 s6 s s s R  

  :فإن مجالات التناقص للاقتران هي 

] )أ ]3 1   ب( [ )∞ −1  

) )ج ]∞ 3  د( ( ] [ )∞ ∞ −3 1   

)اذا كانـــت كلفـــة انتـــاج  )٢٠٤ )s  مـــن الســـلع تعطـــى

ـــــة  )بالعلاق )+ , − , =210 s04 s 002 s ;  

)حيث  )s  السلع المباعة ، فإن أقل كلفة هي عدد

 : للاقتران تساوي 

 8 )د  4 )ج  2 )ب 10 )أ

دينـار للقطعـة ) ٩٠(يبيع تاجر سلعة معينة بسعر  )٢٠٥
ـــاج  ـــة انت ـــت تكلف )الواحـــدة اذا كان )s  مـــن الســـلع

)تعطى بالعلاقة  )+ + =215 s18 s3 s ;  
فإن عدد السلع اللازم انتاجها ليكون الربح أعلـى مـا 

 : يمكن هو 

 18 )د  6 )ج  8 )ب 12 )أ

) اذا كـــــــان )٢٠٦ )s R  ،( )s g  متصـــــــلين عنـــــــد

=2 s  وكانــــــــــــــــــت( )=3 2 R  ،( )=1 2 g 

)وكانـــت  )
( ) ←

+=
2 s

s s Rh
8

s g
  فـــإن قيمـــة ،

( )h  تساوي : 

 3 )د  8 )ج  2 )ب 3 )أ

) اذا كــــــان )٢٠٧ )

< − 
= =
> + 

22 s 1 sh

2 s 11 s R

2 s f sh







  

ـــان  )وك )s R  ـــد 2=متصـــل عن s  ـــيم ـــإن ق ، ف

f h  على الترتيب : 

} )أ }−5 3  ب( { }5 2  

} )ج }5 3  د( { }2 3 

) اذا كـــــــان )٢٠٨ ) ( )− =2 1 s2 s R  وتغيــــــــرت ،
( )s  مــــن( )إلــــى  1( ، فــــإن معــــدل التغيــــر  3(

)للاقتران  )s R  
 25 )د  24 )ج  12 )ب 11 )أ

) اذا كـــــــان )٢٠٩ )s R  ،( )s i  ـــــــد متصـــــــلين عن
=3 s  وكانـــــــــــــــــت( )=5 3 R  وكانـــــــــــــــــت ،

( )
( ) ←

+= + 3 s

2 s i
1

s s R
   فإن( )= 3 i  

 1 )د  3 )ج  6 )ب 8 )أ
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) اذا كــــــــان )٢١٠ )
≥ ≥  =≥ > 

2

3 s 1 s2
s R

6 s 3 s




  

ــــران  ــــر للاقت )فــــإن معــــدل التغي )s R  ــــرة فــــي الفت

[ ]5 2  يساوي : 

 7− )د        7 )ج  3 )ب 5 )أ

3= مــا قيمـــة تغيـــر الاقتـــران )٢١١ s3 w  عنـــدما ،

)تتغير  )s  من= 12 s  بمقدار− =1 s  

 1− )د  3 )ج 21− )ب 21 )أ

  بالاعتمـــاد علـــى الشـــكل المجـــاور الـــذي يمثـــل منحنـــى

( )s R  ــــى ــــرف عل )المع )p  ــــرات اجــــب عــــن الفق

)٢١٥،  ٢١٤،  ٢١٣،  ٢١٢( 

)قيم  )٢١٢ )s  الحرجة 

  إن وجدت

1 )أ  2  

2− )ب 2  

3− )ج 3 

 صفر )د

)مجالات التناقص للاقتران  )٢١٣ )s R  

] )أ ]−2 2  ب( [ )− ∞ −3  

] )ج ]2 0   د( ( ] ( ]∞ − ∞ −2 2   

)القيمة العظمى للاقتران  )٢١٤ )s R   

 2− )د  4 )ج  2 )ب 3 )أ

٢١٥( ( ) ( )
←

− +=
i

2 R i 2 R
i 

   

 صفر )د           4 )ج  2 )ب 10 )أ

ـــال أن التكلفـــة  )٢١٦ ـــاب الأطف وجـــد مصـــنع لانتـــاج الع

)الكليــة لانتــاج  )s  لعبــة اســبوعيا تعطــى بــالاقتران

( )+ =200 s60 s ، وأن الربح الناتج عن  ;

)يــع ب )s  لعبــة هــو+ + , −265 s20 s02  

 : وحدات هو ) ١٠(فإن الايراد الحدي عندما ينتج 

 76 )د  30 )ج  20 )ب 40 )أ

ــى الشــك )٢١٧ ل معتمــدا عل
المجـــاور والـــذي يمثـــل 
منحنى المشتقة الأولـى 

)للاقتـــران  )s R فـــإن
)قـــــــيم  )s  الحرجـــــــة

لمنحنـــــــــــى الاقتـــــــــــران 
( )s R   

1 )أ 5 صفر )د       4− )ج  2 )ب 

)اذا كــان اقتــران التكلفــة الكليــة لانتــاج  )٢١٨ )s  مــن
الســــــــلع مــــــــن منــــــــتج معــــــــين تعطــــــــى بالعلاقــــــــة

( )+ + =2 s s5 300 s ـــــإن التكلفـــــة  ; ، ف
1=الحدية عندما  s  

 15 )د 5− )ج  10 )ب 7 )أ

معتمدا على الشكل المجاور والذي يمثـل منحنـى  )٢١٩

( )s R  هي  فإن فترات التزايد : 

] )أ ]−2 2  

] )ب )∞ −0   

) )ج ]∞ 2  

] )د )− ∞ −1  
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)اذا كــــان  )٢٢٠ )s اقتــــران التكلفــــة الكليــــة وكــــان  ;
( )s اقتــران الايــراد الكلــي لمصــنع ، حيــث عــدد  [

الوحدات المنتجـة اسـبوعيا ، يكـون الـربح الاسـبوعي 
 أكبر ما يمكن عندما 

) )أ ) ( )≥s ] s ) )ب ; ) ( )≤s ] s ; 

) )ج ) ( )=s ] s ;  د( ( ) ( )≤s ] s ;  

يتحــــــــــــــــــرك جســــــــــــــــــيم وفــــــــــــــــــق العلاقــــــــــــــــــة  )٢٢١
( )− =3 2k k6 k t  المســــافة ) ف(، حيــــث

) ن(بالامتــار التــي يقطعهــا الجســيم فــي وزمــن قــدره 
لامتــار ثانيــة ، فــإن المســافة التــي يقطعهــا الجســيم با

 : حتى يصبح تسارعه صفرا هي 

 32 )د  24 )ج  16 )ب 12 )أ

لاحظت احدى الشركات التي تصنع ألعاب الأطفـال  )٢٢٢
ــــــــاج  ــــــــة لإنت ــــــــة هــــــــي ) س(أن التكلفــــــــة الكلي لعب

( )+ − =2 s0001 s02 300 s ;, , 
ـــع  ـــاتج مـــن بي ـــربح الن ـــار وأن ال ـــة هـــو ) س(دين لعب

( )=s04 s v,  ـــراد الحـــدي ـــار ، فـــإن الإي دين
 : لعبة هو ) ١٠٠٠(الناتج عن بيع 

2 )ب 2 )أ  20 )د  4 )ج ,2

ـــــــــــــــران  )٢٢٣ ـــــــــــــــاس للاقت ـــــــــــــــل المم ـــــــــــــــان مي اذا ك

( )− =4 s 2 w  عنـــد النقطـــة( )1 1w s 

=، فإن قيمة  ) ٤(يساوي  1s  

 3 )د  2 )ج 2− )ب 3− )أ

ـــــــــــان  )٢٢٤ )اذا ك )− =2 s l 1 s R  ـــــــــــان ، وك

( )= 1
26 R  فإن قيمة الثابت ،= l  

 6− )د         3 )ج 3− )ب 6 )أ

)اذا كــــــان  )٢٢٥ )− =2 3s s g s R  وكــــــان ،

( )=27 0 R  فإن قيمة الثابت ،= g  

 27 )د  3 )ج 3− )ب 27− )أ
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١( ( )= + −s] 1 s   

+ )أ −[ s s  ب( + + −[ s s 

+ )ج − −[ s s د( + +[ s s 

ـــــــــــــــــــــــان )٢ )اذا ك )=
3

0

10 s] s R ـــــــــــــــــــــــإن  ، ف

( )( )= +
3

0

s] s R s2   

 9 )د  12 )ج  19 )ب 16 )أ

)اذا كــــــــــــان )٣ ) ( )= − =8 3 R 9 1 R فــــــــــــإن ، 

( )=
3

1

s] s R  

 17 )د 14− )ج  2 )ب صفر )أ

يبين الشكل المجاور المنطقة المغلقة المحصـورة بـين  )٤
)منحنى الاقتران  )s R  ومحور السـينات فـي الفتـرة

[ ]f h  اذا علمــت أن ،= 19 l  ، وحــدات مربعــة

= 24 l وحدات مربعة ، فإن ( )=
[

h

s] s R  

  13− )أ 

    5− )ب

  5 )ج

 13 )د 

)علمــــــــــــــــت أناذا  )٥ )=
f

h

8 s] s R فـــــــــــــــــإن ، 

( )=
h

f

s] s R2  

 16 )د  8 )ج 8− )ب 16− )أ

)اذا كان )٦ )=s]3 s R فإن ، ( )= s R  

2 )ج  3 )ب s3 )أ 3
s

2
 صفر )د 

)اذا كـــــــــــــــــــــان )٧ )=
7

6

10 s] s R2 فـــــــــــــــــــــإن ، 

( )=
6

7

s] s R  

 5− )د  10 )ج  5 )ب 10− )أ

معتمــدا الشــكل المجــاور والــذي يمثــل منحنــى الاقتــران  )٨

( )s R  المعرف في الفتـرة[ ]f h  اذا علمـت أن ،

ــــى ــــين منحن ــــة المحصــــورة ب ــــران  مســــاحة المنطق الاقت

( )s R  ومحور السينات تساوي(  وحدة مربعة 14(

)وكان  )=
[

h

6 s] s R فإن ،( )=
f

[

s] s R  

  8 )أ 

  20 )ب

  8− )ج

 2− )د 

اذا كــــان )٩
( )

=
+

1
22

5
s] w

7 s
 فــــإن ، w]

s]
 

3=عند  s  تساوي : 

4 )ب رصف )أ
3

5 )ج  
16

5 )د 
4

 

١٠( ( )−= ×
4

1

1

s] s s 2 S  

28 )أ
3

4 )ب 
32

 ٤ )د  2 )ج 
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١١( += 1 k2s] s  

 )أ
+

+ +
1 k s

[
1 k

1− )ب   k sk  

 )ج
+

+ +
2 k2 s

[
2 k2

 )د  
+

+
3 k s

[
3

 

١٢( ( )= ×5 1
s]

s s


 
  

]+ )أ s5 5  ب( +[ s 5  

+ )ج s5
[

5
  د( + 2[ s  

)كانت اذا  )١٣ )=
2

5

h64

h

0 s] s R  فإن مجموعـة حـل

)الثابت  )h  تساوي : 

} )أ }1 0   ب( { }2 0 

} )ج } )د   2−{ }4 0 

) كاناذا  )١٤ )( ) ( )+ + =32 s 1 s2 s] s l 

)فإن  )= 1 l  

 1 )د  15 )ج  9 )ب 6 )أ

ــــــاناذا  )١٥ ) ك )i  ــــــان ــــــابلا للاشــــــتقاق وك ــــــا ق اقتران

( ) ( )− =2

1
1 s i

s
  ــــــــــــــــــــة ــــــــــــــــــــإن قيم ، ف

( ) ( )−1 i 2 R  تساوي : 

1 )ب 6 )أ
2

 8 )د  3 )ج  

)اذا كـــــــــــان )١٦ )( )
−

= −
2

1

s R
5 s] 1

3  فـــــــــــإن ، 

( )
−

=
1

2

s] s R  

 48− )د     24− )ج 15− )ب 12− )أ

١٧( ( )= −s] s4 1 12   

) )أ )+ −[ s4 1 3  ب( ( )−+ s4 1 3
[

40
 

))ج )+ −[ s4 1 12  صفر )د 

ــــــــــــــة  )١٨ )قيم ) −
4

2

2

1 5
s] R

s s ــــــــــــــت  ، اذا كان

( ) ( )− = =1 1
4 22 R 6 R  

40 )ج  40 )ب 8 )أ
15

 صفر )د  

١٩( ( )=
2

s] s   

) )أ )+[ s 2  ب( + 2[ s   

]+ )ج s  د( ( )( )+[ s s 2  

)اذا كــــــــــــان )٢٠ ) =2s] s w S ــــــــــــإن  ، ف

= w  

) )ب    1 )أ )2 s 2S    5 )د صفر )ج 

)اذا كــــان )٢١ )= =
2

1
k

1

k

0 s] s R w  فــــإن قيمــــة ،

( )k  تساوي:  

} )أ }3 0  ب( { } )ج  1{ }3 2    د( { }5 4 

)اذا كـــــــــــان )٢٢ )+ =1
2

5
[ s] s i

s
  فـــــــــــإن ،

( )=
9

4

s] s i  

5 )ب صفر )أ
4

5− )ج  
6

 sS )د      
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)اذا كــــان )٢٣ )( ) ( )− = +2 3s] s s R 5 sh  

)فإن قيمة الثابت  )h  اذا كانت( )=4 1 R  

 3 )د  2 )ج  1 )ب رصف )أ

يتحــرك جســم علــى خــط مســتقيم بحيــث ســرعته بعــد  )٢٤

ثانيـــــة مــــــن الحركـــــة تعطـــــى بالعلاقــــــة ) ن(مـــــرور 

( ) ( )− =k5 3 3 k u  فــإن قاعـــدة الاقتـــران ،

ثانيـة مـن بـدأ ) ن(التي تمثل موقع الجسم بعد مـرور 

 : الحركة  هي 

) )أ )− −+ k5 3 3
[

5
 ب( ( )+ − 3

[ k5 3
5

 

) )ج )−+ k5 3 3
[

5
 د( 

2

243
s

 

)اذا كـــــــــــان )٢٥ )+ =1
2

3
[ s] s i

s
  فـــــــــــإن ،

( )=
1

4

s] s i  

3 )ج 1− )ب 8− )أ
2

 8 )د  

=اذا كــــــان )٢٦
f

1

9 s]s6  فــــــإن قيمــــــة الثابــــــت ،

( )f  يساوي : 

1 )أ
2

} )ب  }−2 2 3− )ج 3
4 4

 5 )د
4

 

=اذا كان )٢٧
2

2

0

3
s] w

s فإن ،= w]
s]

  

} )أ }−2 2  ب( { }−1 1  

} )د   صفر )ج }2 3 

 

ـــــــــان )٢٨ )اذا ك )
> ≥  => ≥ 

1 s 0 3
s R

2 s 1 s2




  

)فإن )=
2

0

s] s R  

 )ب 6 )أ
2

3
s

− )ج  −1 s3 صفر )د 

٢٩( ( )= +
3

12
2s] s 5 6  

) )أ )+ +5 1
2

24
[ s 5

5
S  

) )ب )+2 1
2

12
s 5

5
S 

) )ج )+5 1
2

12
s 5

5
S  

) )د )+ ×
1

12
2

2
s 5 6

5
 

ـــــــــــت أناذا  )٣٠ )علم )− =
28

9

2 s] s R  ـــــــــــإن ، ف

( )= +
2

3 2

3

s] 1 s R s3  

 12 )د  9 )ج  6 )ب 2 )أ

:ن اذا كا )٣١

( )( )− + + = −2 2 23 s5 sf s6 s] s s l  

)وكان  )=8 1 l  فإن قيمة الثابت( )h  يساوي: 

 6− )د 5− )ج  3 )ب 5 )أ

)اذا كــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان )٣٢ )s R تصــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــلام                        
)وكــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان  ) ( )= =12 2 R 4 1 R  

( )=
2

1

16 s] s Rh   فإن قيمة( )h  يساوي 

11 )أ
2

11− )ب 
2

 3− )د        2 )ج 
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)اذا كان )٣٣ )=10 s] s R فإن ،= w]
s]

  

) )د      4 )ج صفر )ب  1 )أ )s R 

٣٤( ( )= +
2 2s] 5 s3   

+ )أ +3 5 9
s25 s10 s

5
 صفر )ب 

) )ج )+
2 25 s3    د( +

3 s3
s5

3
 

)من خلال الشكل المجاور ، فإن )٣٥ )
−

=
3

2

s] s R  

  4 )أ

  6 )ب

  8 )ج

 12 )د

⋅قيمــة )٣٦
4

1

s] i  ــث )، حي )i  ــري ثابــت عــدد نيبي

 : يساوي 

 1 )د  i3 )ج  i )ب صفر )أ

اذا كـــــــــان ميـــــــــل الممـــــــــاس لمنحنـــــــــى الاقتـــــــــران  )٣٧

( ) =s R w  ـــــد النقطـــــة )عن )w s  يعطـــــى

)بالقاعدة  )( )+ +2 s3 s ، فإن قيمة الثابـت  1

( يســـــاوي علمـــــا بـــــأن منحنـــــاه يمـــــر بالنقطـــــة  ](

( )−1 2 

 18− )د       18 )ج  21 )ب 23− )أ

[w قيمة )٣٨
s]

4=عند   s  حيث ،+s]5 s S 

 : هي 

 2 )د  5 )ج  3 )ب 9 )أ

)اذا كــــان  )٣٩ ) ( )− =2s] 3 s3 s R  فــــإن ،
( )= 2 R  

2− )أ
3

 8 )د  9 )ج 5− )ب 

)علمــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــت أناذا  )٤٠ )=
2

0

4 s] s R  ،

( )=
3

2

12 s] s R6  ، فإن( )=
0

3

s] s R  

 6− )د        6 )ج  16 )ب 16− )أ

)اذا كـــان  )٤١ ) ( )+ =2s] s5 s s R  فـــإن ،

( )= −1 R  

 ٤ )د  3 )ج 6− )ب 4− )أ

يتحـــرك جســــيم علــــى خــــط مســــتقيم بتســــارع ثابــــت  )٤٢

( )=2 e l6 k j/  اذا كانــت الســرعة الابتدائيــة

)للجســيم  )=e l 8 0 u/  فــإن ســرعة الجســيم ،

 : ثانية تعطى بالعلاقة ) ن(بعد 

) )أ )− =6 k8 k u    ب( ( )+ =6 k8 k u 

) )ج )− =8 k6 k u   د( ( )+ =8 k6 k u 

٤٣( −= 3

3
s]

s
  

+− )أ −3[ s  ب( + 3[ s  

+ )ج
4 s3

[
4

+ )د   3[ s3 

)اذا كان  )٤٤ ) =s] s R w  فإن ،= w]
s]

  

) )ب   صفر)أ )s R  

) )ج )s R  د( ( )s R 
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)علمـــــــــــــت أناذا  )٤٥ )=
f

h

3
s] s R

4   ـــــــــــــإن ، ف

( )=
h

f

s] s R  

3 )أ
4

3− )ب 
4

4 )ج 
3

4− )د       
3

 

−اذا كــان )٤٦ =
[

2

1

9 s] s3  ــت ــإن قيمــة الثاب ، ف

(  : ي يساو  ](

 1 )د 2− )ج  3 )ب 3− )أ

)علمـــــــــــــــت أناذا  )٤٧ )=
3

0

5 s] s R  فـــــــــــــــإن ،

( )( )= −
3

0

s] 2 s R   

 1− )د  1 )ج  3 )ب 9 )أ

ـــــــاناذا  )٤٨ )ك ) ( )= =6 3 R 10 1 R  ـــــــإن ، ف

( )=
3

1

s] s R  

 16 )د  4 )ج 4− )ب 2 )أ

)اذا كان  )٤٩ ) ( )+ =3s] s2 s4 s R  فإن ،

( )= 1 R  
 14 )د  12 )ج  6 )ب 2 )أ

)كـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــاناذا  )٥٠ )=
1

2

5 s] s R ، 

( )=
3

2

9 s] s R3   ، فإن( )=
3

1

s] s R  

 4− )د 2− )ج  2 )ب 4 )أ

)كـــــــــــاناذا  )٥١ ) ( )= =2 1 R 5 2 R  فـــــــــــإن ،

( )= +
1

0

s] 1 s R  

 5 )د  4 )ج  3 )ب  1 )أ

٥٢( = 2s] s  

+ )أ
2 s3

[
3

+ )ب  
3 s

[
3

  

]+ )ج s3  د( +
4 s

[
4

 

)كــــــــــــــــــــــاناذا  )٥٣ )=
2

1

6 s] s R  فــــــــــــــــــــــإن ،

( )=
1

2

s] s R  

1 )ب صفر )أ
6

1− )د      6− )ج  
6

 

)علمت أناذا  )٥٤ )g  ثابت ، فإن= ⋅s] g  

]+ )أ s   ب( +[ sg  

+ )ج
2 g

[
2

+ )د  
2 sg

[
2

 

٥٥( ( )= − +
4

2

4

s] 2 s s S  

 14 )د  8 )ج  4 )ب صفر )أ

)علمـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــت أناذا  )٥٦ )=
3

1

6 s] s R ، 

( )=
3

5

2 s] s R  فإن( )=
5

1

s] s R  

 ٤ )د  12 )ج  8 )ب 4− )أ
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٥٧( ( )= −s] s 1   

+ )أ +[ s s  ب( + −[ s s 

]+ )ج s  د( + −[ s 

٥٨( = 2s] s 4   

]+ )أ s 4  ب( +[ s  

+ )ج 2[ s 4  د( + 2[ s 4 

)كـــــــــــــــــاناذا  )٥٩ )=
2

1

12 s] s R3  فـــــــــــــــــإن ،

( )=
1

2

s] s R  

 3− )د        3 )ج  4 )ب 4− )أ

)كـــــــــــــــــــــاناذا  )٦٠ )=2s] s s R فـــــــــــــــــــــإن ، 

( )= s R  

 )ب s2 )أ
2 s
3

2 )ج  s3 2 )د s 

٦١( = s] s  

+ )أ
2s

[
2
  ب( +[ s  

+ )ج −[ s  د( + −[ s 

)كــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــاناذا  )٦٢ )− =
f

h

3 s] s R  ،

( )=
f

[

4 s] s R  فإن( )=
[

h

s] s R  

 7 )د  1− )ج 7− )ب  1 )أ

 

٦٣( ( )= −s] 2 s   

+ )أ −[ s2 s      ب( + − 2 1
[ s2 s

2
 

+ )ج +[ s2 s د( + − −[ s2 s 

٦٤( < 30 s s] s S  

+ )أ
5
2 5

[ s
2

+ )ب  
5
2 2

[ s
5

  

+ )ج
1
2 3

[ s
2

+ )د  
1
2 2

[ s
3

 

٦٥( ( )= +2s] s s   

+ )أ +
3 s

[ s
3

 ب( + −
3 s

[ s
3

 

+ )ج +
3 s

[ s
3

 د( + −
3 s

[ s
3

 

٦٦( ( )= −s] s 1   

+ )أ −[ s s  ب( + +[ s s 

]+ )ج s  د( + +2[ s s 

٦٧( ( )= 2

3
s]

s



  

]+ )أ s 3  ب( +[ s 3  

]+ )ج s 3  د( + 2[ s 3 

٦٨( ( )= s] s s 5    

+ )أ −[ s 5  ب( + −[ s 5 

]+ )ج s 5  د( +[ s 5 

) قيمة  )٦٩ )s] ;2  حيث ، (  :ثابت  ;(

]2+ )أ ]+ )ب  ; s;2  

]+ )ج ]+ )د   2; ; 
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كااااااااا  اذا  (07  2s2 s3 s R  وك نااااااااات ،
 3 0R  فإ  ق عدة الاقترا ،  s R 

 أ( 2 33 s s )ب  2 33 s s 

 ج( 2 33 s s )د  2 33 s s 

كااااااااااااااااا  اذا  (07  5 s4 s R  وك نااااااااااااااااات ،
 10 1R  فإ ،   2 R 

 21 د(  2 ج(  12 ب(  1 أ(

كااااااااااااااااااا  اذا  (07  3 s2 s R  ، فاااااااااااااااااااإ 
    1R 2 R 

 3 د(  1 ج(  6 ب( 2 أ(

كاااااااااا    يااااااااااة ا   اااااااااا   ي  اااااااااا       قاااااااااا  اذا  (07
  25 s3 s R  وكاااااا   الاقتاااااارا  ي اااااار ،
   نق    9  فإ  0  1R 

 15 د(  51 ج( 15 ب( 5 أ(

يتحااااااااااااااااااار    اااااااااااااااااااي  وفااااااااااااااااااا  ا   قااااااااااااااااااا   (07
    2 2e l 2 k6 k j/   ااااااد  اااااارع  ،

ا   ااي    ااد تاا نيتي  اذا ع  اات أ   اارعتة الا تدا ياا  
 e l5 0 u/  

e أ( l52/  )ب e l25/  

e ج( l5/  )د e l15/ 

يتحااااااااااااااااااار    اااااااااااااااااااي  وفااااااااااااااااااا  ا   قااااااااااااااااااا   (07
     2e l 3 k2 k3 k u/  اااااااااااااااد  ،

 وقااا ا   ااي    ااد ت نياا  واحاادة  نااذ  ااد  ا حركاا  اذا 
ع  ت أ   وق ة الا تدا ي  l5 0 t  

l ب( l10 أ(  l5 د( l21 ج( 8

كااااا  اذا  (07 

1

g

32 s] ، فاااااإ  قي ااااا  ا ت  ااااات  8

 g  : ت  وي 

 3 د(        3 ج( 4 ب( 4 أ(

كااا  اذا  (00

3

1

10 s] h  فاااإ  قي ااا  ا ت  ااات ، h 

 ت  وي : 

 1 د(  3 ج(  10 ب( 5 أ(

ك  اذا  (07   

g

1

0 g 15 s] 4 s2   فإ ،

قي   ا ت  ت  g  : ت  وي 

 3 د( 2 ج(  1 ب( 6 أ(

كاااااااااااااااااا  اذا  (07 

3

1

10 s] s R2   فااااااااااااااااااإ ،

   

3

1

s] s2 s R  

 18 د(  8 ج(  14 ب( 13 أ(

كااااااااااااااااااااا  اذا  (77 


1

2

s R
2 s]

3
، فاااااااااااااااااااااإ   

 

2

1

s] s R5  

 6 د(        6 ج( 30 ب( 30 أ(

كااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااا  اذا  (77 

3

1

8 s] s R2 ، 

 

5

3

6 s] s R2   فإ 

5

1

s] s R  

 2 د(  6 ج(  14 ب( 10 أ(
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كاااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااا  اذا  (77 

2

1

6 s] s R3 ، 

 

2

1

5 s] s i   فااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااإ

     

2

1

s] s i2 s R  

 11 د(  10 ج(  16 ب( 12 أ(

كاااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااا  اذا  (77 

2

1

3 s] s R  ،

 

4

2

10 s] s R  ،  فاااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااإ

   

4

1

s] 6 s R  

 26 د(  24 ج( 38 ب( 31 أ(

كاا  اذا  (77 







2 h4

8 h2

0 s] s R  فااإ  قي اا  ا ت  اات ،

 h  : ت  وي 

 8 د(  4 ج(  2 ب( 3 أ(

كااااااااااا  اذا  (77    9 2 R 5 1R   فاااااااااااإ ،

 

2

1

s] s R  

 4 د(  9 ج(  5 ب(  1 أ(

كااااااااااا  اذا  (77  

5

2

3

s] 1 s3 w   فاااااااااااإ ،


w]
s]

  

 3 د(  5 ج( صفر ب( 2 أ(

70)   

3

3

3

s] 1 s6  

 2 د( صفر ج(  1 ب( 1 أ(

 د    ح  ا  ن ق  ا  غ ق  ا  حصورة  اي   نحنا   (77
 الاقتااااااااااارا    4 s2 s R w  و حاااااااااااور

 ا  ين ت في ا فترة 3 0 
 وحدة  ر     16 ب(  وحدة  ر    8 أ(

 وحدة  ر    21 د(  وحدة  ر   32 ج(

 د    ح  ا  ن ق  ا  غ ق  ا  حصورة  اي   نحنا   (77
 الاقترا   12 s R w  و حور ا  ين ت فاي
 ا فترة 4 2 
 وحدة  ر    12 ب(  وحدة  ر    24 أ(

 وحدة  ر    48 د(  وحدة  ر    6 ج(

   ح  ا  ن ق  ا  غ ق  ا  حصورة  اي   نحنا    د (77
 الاقتااااااااااارا    4 s2 s R w  و حاااااااااااور

 ا  ين ت في ا فترة 3 0 
 وحدة  ر    8 ب(  وحدة  ر    5 أ(

 وحدة  ر    10 د(  وحدة  ر   11 ج(

  اااا ح  ا  حصااااورة  ااااي   نحناااا  اذا ع  اااات أ  ا  (77
 و حاور ا  اين ت فاي ا فتارة الاقترا  2 ت ا وي  0

( وحاااااااااااادات ، حيااااااااااااث 7) 0 s R   فااااااااااااإ ،

   

2

0

s] s s R2 

 8 د( 8 ج( 12 ب( 12 أ(
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٩٢( ( )= + 2s] 1 s s6   

) )أ )+ + 2[ 1 s 3  

) )ب )+ + −2[ 1 s 3 

) )ج )+ + 2[ 1 s 3   

) )د )+ + −2[ 1 s 3 

)كـــــــــانذا ا )٩٣ )+ =2s] s5 s3 w  فـــــــــإن ،

w]
s]

1= عند  s  تساوي: 

 5 )د  3 )ج  1 )ب 8 )أ

)كاناذا  )٩٤ )− =s] 5 s 3 w  ،  فإن= w]
s]

   

s )أ 3   ب( s 3 

5− )ج s 3  د( −s 3 

ـــــاناذا  )٩٥ )ك ) ( )− =3s] 5 s2 s R  ـــــإن ، ف

( )= 1 R 

 3 )د  1 )ج 3− )ب 1− )أ

)كـــــــــــاناذا  )٩٦ )− + =21 s5 s4 s] s R  

)فإن  )= 2 R 

 21 )د  12 )ج  4 )ب 25 )أ

٩٧( ( )= −3s] 5 s2   

) )أ )−+ −

4 5 s2
[

20
) )ب  )−+

4 5 s2
[

8
 

) )ج )−+
4 5 s2

[
4

) )د  )−+
4 5 s2

[
2

 

 

٩٨( ( )( )= + +
1

2

0

s] s s 1 s2   

8− )أ
3

8 )ب 
3

4 )ج  
3

 2 )د  

ــــــاناذا  )٩٩ )ك ) ( )= − =4 1 R 7 2 R  ــــــإن ، ف

( )= −
2

2

1

s] 2 s Rs6  

 3 )د 9− )ج  9 )ب 3− )أ

١٠٠( ( )= −s] s 6   

) )أ )+ − −[ s 6  ب( ( )+ −[ s 6  

) )ج )+ −[ s 6       د( ( )+ − −[ s 6  

جــــد مســــاحة المنطقــــة المغلقــــة المحصــــورة بــــين  )١٠١

) منحنى الاقتران )− = =2s6 s3 s R w 

 ومحور السينات 

 ٤ )د  20 )ج  12 )ب 4− )أ

يتحرك جسيم علـى خـط مسـتقيم بحيـث أن سـرعته  )١٠٢

ثانيــــة مــــن بــــدء الحركــــة تعطــــى ) ن(بعــــد مــــرور 

)بالعلاقـــة  )( ) ( )− =e l 1 k3 6 k u/  ،

ا القاعــدة التــي تمثــل موقــع الجســيم بعــد مــرور فمــ

  :ثانية من بدء  الحركة ) ن(

) )أ ) ( )+ − =[ 1 k3 6 k t  

) )ب ) ( )+ − − =[ 1 k3 6 k t  

) )ج ) ( )+ − =[ 1 k3 2 k t  

) )د ) ( )+ − − =[ 1 k3 2 k t 
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  معتمــــدا علــــى الشــــكل المجــــاور الــــذي يمثــــل منحنــــى

) الاقتــران )s R حيــث ، = 18 l ، وحــدات مربعــة

= 24 l  وحدات مربعة ، اجب عن الفقـرتين الاتيتـين

)١٠٤،  ١٠٣: ( 

 

 

مــــا مســــاحة المنطقــــة المغلقــــة المحصــــورة بــــين  )١٠٣ 

)منحنــى الاقتــران  )s R   ومحــور الســينات علــى

]الفترة  ]6 0  :  

 ٤ )د  20 )ج  12 )ب 4− )أ

١٠٤( ( )= ⋅
6

0

s] s R 

 ٤ )د  4− )ج  12 )ب 12− )أ

ما مساحة المنطقة المغلقة المحصورة بين منحنى  )١٠٥

)الاقتـــــران  )− =s 9 s R  ومحـــــور الســـــينات

]على الفترة  ]4 0  : 

 1 )د  5 )ج  20 )ب 28 )أ

١٠٦( = ⋅s] s3 6  

]+ )أ s3 6  ب( + −[ s3 6 

]+ )ج s3 2  د( + −[ s3 2 

)اذا كــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان  )١٠٧ )
−

= ⋅
1

2

6 s] s R2 ، 

( )= ⋅
1

5

2 s] s R  فإن( )
−

= ⋅
5

2

s] s R  

 1 )د  1− )ج  4 )ب 4− )أ

⋅اذا كان  )١٠٨ =
5

3

2

s] s w  فإن ،= w]
s]

  

 صفر )د  8 )ج  10 )ب 32 )أ

=اذا كـــان  )١٠٩ ⋅
g

2

0

32 s] s12  فـــإن قيمـــة ،

=الثابت  g  

 8− )د       2− )ج  2 )ب 8 )أ

١١٠( += ⋅ +

33

0

8 s
s]

2 s  

 30 )د  27 )ج  19 )ب 12 )أ

  تتحــــرك نقطــــة ماديــــة علــــى خــــط مســــتقيم بحيــــث أن

ثانيـة مـن بـدء الحركـة يعطـى ) ن(تسارعها بعد مـرور 

ـــــــــــــــــة ) بالعلاق ) ( )− =2 e l 5 k6 k j/  اذا ،

ـــــة ـــــت أن ســـــرعتها الابتدائي ) علم )=e l4 0 u/ 

) وموقعهــــــا الابتــــــدائي )=l 3 0 t  اجــــــب عــــــن ،

 : )١١٢،  ١١١(الفقرتين 

مــا ســرعة النقطــة الماديــة بعــد مــرور ثــانيتين مــن  )١١١

  :انطلاقها 

e )أ l2/  ب( e l6/  

e )ج l14/  د( e l18/ 

ثـواني مـن ) ٤(ما موقع النقطة المادية بعد مرور  )١١٢

 : بدء الحركة 

 l19 )د       l24 )ج    l40 )ب l43 )أ
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اذا كــــــــان ميــــــــل الممــــــــاس لمنحنــــــــى الاقتــــــــران  )١١٣
( ) =s R w  عنــد النقطــة( )w s  يســاوي
( )+1 s4  وكـــان منحنـــى الاقتـــران يمـــر بالنقطـــة
( )4 0  فإن قيمة ،( )= −1 R   

 7 )د  5 )ج  4 )ب 3 )أ

)اذا علمـــــت أن  )١١٤ )= −24 1 k!  فـــــإن قيمـــــة ،

( )k  تساوي : 

 25 )د  5 )ج  4 )ب 3 )أ

عـــدد التباديـــل الثلاثيـــة المـــأخوذة مـــن مجموعـــة  )١١٥
 : سداسية هو 

3× )أ 3× )ب 6 6! ) )ج ! )6
2

) )د   )3 6 g 

منـدوب مبيعــات وجـد أنــه فـي معظــم الاحيـان كلمــا  )١١٦

فــإن ) س(تــزداد الكميــة المعروضــة مــن البســكويت 

فأي ممـا ) ص(ذلك يؤدي إلى انخفاض لذلك النوع 

يلــي يمثــل معامــل ارتبــاط بــين المتغيــرين س ، ص 

 :حسب رأي مندوب المبيعات 

 ,017 )د      ,08 )ج ,017− )ب ,08− )أ

اذا كان معامل ارتباط بيرسـون بـين المتغيـرين س   )١١٧

فإن معامل بيرسون بين المتغيـرين ) ٠,٧(ص هو 

ـــــــــــــــــــــــث * ، ص* س −حي = *s3 12 s  ،

− = *w4 w  هو : 

 ,03− )د     ,03 )ج ,07− )ب ,07 )أ

) ٥(مــــا عــــدد تباديــــل مجموعــــة عــــدد عناصــــرها  )١١٨

 : من العناصر في كل مرة ) ٣(مأخوذة 

5 )أ

2

!
!

5 )ب 

2 3

!
! !

5 )ج 

3

!
!

3× )د      5 

كـــم عـــدد مكـــون مـــن منـــزلتين يمكـــن تكوينـــه مـــن  )١١٩

اذا لم يسمح بتكـرار  }٨،  ٧،  ٥{مجموعة الأرقام 

 : الأرقام 

3× )أ ) )ب   3 )2 3 g  

) )ج )2
3

× )د    ×8 7 5 

 : الوسط الحسابي للتوزيع الطبيعي المعياري هو  )١٢٠

 1 )د  ,05 )ج صفر )ب 1− )أ

اذا كــان معامــل الارتبــاط بــين المتغيــرين س ، ص  )١٢١

 : بين س، ص هو  فإن الارتباط) ٠,٩٤(يساوي 

 عكسي تام )د   طردي )ج   عكسي )ب  طردي تام )أ

علـى عـدد الأطفـال ) س(اذا دل المتغير العشـوائي  )١٢٢

) ٣(الذكور في تجربة اختيار عشوائي لعائلـة لـديها 

ـــائج حســـب الجـــنس وتسلســـل  ـــال وتســـجيل النت أطف

 ) س(الولادة ، فإن القيم الممكنة للمتغير العشوائي 

} )أ }3 2 1   ب( { }3 2 1 0   

} )ج }2 1  د( { }2 1 0  

بكم طريقة مختلفة يمكن اختيـار لجنـة مكونـة مـن  )١٢٣

 : مرشحين ) ٥(مدير ونائب له وأمين سر من بين 

  طرق 10 )ب   طرق 6 )أ

 طريقة 120 )د  طريقة60 )ج

=اذا كــــــان  )١٢٤ ×72 k )، فــــــإن قيمــــــة  !3 )k 

 : تساوي 

 2 )د  3 )ج  5 )ب 4 )أ
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اذا كــــان التوزيــــع الاحتمــــالي للمتغيــــر العشــــوائي  )١٢٥

معطى بالجـدول التـالي ، فـإن قيمـة ) س(المنفصل 

(  : تساوي  ](

 

 ,04 )د ,03 )ج ,02 )ب ,01 )أ

عنــــــــــــــــد حــــــــــــــــل المعادلــــــــــــــــة ) س(قيمــــــــــــــــة  )١٢٦

( ) ( )= +
8 8
6 1 s2

 : يساوي  

})أ } )ب   0{ }−2 2  

} )ج } )د   2−{ }15
2 2 

طــلاب ، ) ٥(معلمــين و) ٣(مجموعــة مكونــة مــن  )١٢٧
جد عدد الطرق التي يمكن بها تكوين لجنـة مكونـة 
ــث  ــة أعضــاء بحي ــرئيس وثلاث ــب لل ــيس ونائ مــن رئ

 : يكون الرئيس معلما ونائبه طالبا 
  300 )ب   30 )أ

 30000 )د   3000 )ج

اذا كـــان معامـــل الارتبـــاط بـــين قـــيم س ، ص هـــو  )١٢٨

ـــد ) ٠,٧( ـــين س ، ص عن ـــاط ب ـــإن معامـــل الارتب ف

+ = *1 s2 s − = *3 w5 w  هو : 

 ,07− )د       ,07 )ج 1− )ب صفر )أ

اذا كــــان التوزيــــع الاحتمــــالي للمتغيــــر العشــــوائي  )١٢٩
معطى بالجدول المجاور ، فإن قيمـة ) ع(المنفصل 
(  : تساوي  ](

 
 ,02 )د ,008 )ج ,002 )ب ,08 )أ

نوع العلاقة التي تربط بين المتغيرين س ، ص ما  )١٣٠
 : في شكل الانتشار المجاور 

 )موجبة(طردية  )أ

    تامةطردية  )ب

  عكسية تامة )ج

 )سالبة(عكسية  )د

١٣١( ( )= 2 7 g  

7 )أ

2

!
!

7 )ب 

2 5

!
! !

7 )ج 

5

!
!

2× )د   7! ! 

عناصر فـي ) ٣(عناصر مأخوذة ) ٦(عدد توافيق  )١٣٢

 : كل مرة يساوي 

) )أ )3 6 g  3× )ب 6× )ج 6 3! ) )د  ! )6
3

 

3+قيمة  )١٣٣ 2!  : يساوي  !

 !5 )د  5 )ج  8 )ب 4− )أ

) ٤(أنـواع مـن الاقـلام و) ٣(تبيع احدى المكتبـات  )١٣٤

أنواع مـن الـدفاتر ، بكـم طريقـة يمكـن لأحـد الطلبـة 

 : تبة شراء قلم ودفتر من هذه المك

 )أ
( )−

4

3 4

!
!

4× )ب   3  

 )ج
( )−
4

3 3 4

!
! !

4× )د   3! ! 

١٣٥( ( )= 6
2  

) )أ )2 6 g

6!


6 )ب  

4

!
!

 

) )ج )2 6 g

2!


6 )د  

2

!
!
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اذا كـــان الوســـط الحســـابي لأعمـــار مجموعـــة مـــن  )١٣٦

) ٤(سنة والانحراف المعياري لها ) ٤٢(الاشخاص 

فــإن العمــر الــذي ينحــرف انحــرافين معيــاريين تحــت 

 : الوسط الحسابي هو 

 38 )د  40 )ج  50 )ب 34 )أ

كــــم عــــدد تباديــــل مجموعــــة مــــن ســــبعة عناصــــر  )١٣٧

 : مأخوذة من ثلاثة عناصر كل مرة 

3× )أ 7! ) )ب  ! )3 7 g  

) )ج )7
3

3× )د    7 

ـــين ) ٣(يقـــة يمكـــن اختيـــار بكـــم طر  )١٣٨ طـــلاب مـــن ب
طـــلاب لتشـــكيل لجنـــة للمشـــاركة فـــي اجنـــدة ) ١٠(

 : المؤتمرات 

) )أ )3 7 g   ج !3 )ب(         ( )10
3

 !10 )د

ـــــاري أن وســـــطه  )١٣٩ ـــــع المعي ـــــن خصـــــائص التوزي م
 : حسابي يساوي ال

1 )د  1− )ج صفر )ب 1 )أ
2

 

معتمدا شكل الانتشار المجاور والذي يبين العلاقة  )١٤٠

، ما قيمة معامل ) ص(والمتغير ) س(بين المتغير 

 : بينهما ) ر(الارتباط 

  ,01 )ب 1− )أ

 ,01− )د 1 )ج

متغيـرا عشـوائيا طبيعيـا معياريـا وكـان ) ز(اذا كان  )١٤١
( )= ≥06 h . g,  فـــــــــــــــــــــــــــإن قيمـــــــــــــــــــــــــــة ،

( )= − ≤h . g  

 ,06 )د ,04− )ج  ,04 )ب ,06− )أ

كــم عــددا مكونــا مــن منــزلتين يمكــن تكوينــه مــن  )١٤٢
علمــــا أن  }٩،  ٧،  ٥،  ٣،  ١{مجموعــــة الأرقــــام 

 : غير مسموح به التكرار

) )ب !5 )أ )5
2

) )ج  )2 5 g 2 )د! 

١٤٣( ( )= 7
1  

 6 )د  !6 )ج  7 )ب !7 )أ

لغـة العربيـة اذا كان المتوسط الحسـابي لعلامـات ال )١٤٤
فـــإن العلامـــة ) ٥(والانحـــراف المعيـــاري لهـــا ) ٦٠(

 : تساوي ) ٥٨(المعيارية للعلامة 
 2− )د ,04− )ج  ,04 )ب 2 )أ

ت طالبـا) ٣(طـلاب و) ٤(بكم طريقة يمكن اختيار  )١٤٥
ــات مــن بــين  ــي احــدى الكلي ــة ف ) ١٠(لتشــكيل لجن

 : طالبات ) ٥(طلاب و

) )أ )( )105
3 4

) )ب   )( )105
4 3

  

) )ج ) ( )×3 5 g 4 10 g  

) )د ) ( )×4 5 g 3 10 g  

اذا كــان معامــل الارتبــاط بــين المتغيــرين س ، ص  )١٤٦
 : ط بين س ، ص فإن الارتبا) ٠,٩(يساوي 

  قوي عكسي )ب  طردي قوي )أ

 تام عكسي )د  تامطردي  )ج

اذا كان معامل ارتباط بيرسون بين المتغيـرين بـين  )١٤٧
عـــــدلت قـــــيم كـــــل مـــــن ) ٠,٨(س ، ص يســـــاوي 

ــــــــــــــــة  ــــــــــــــــرين س ، ص حســــــــــــــــب العلاق المتغي
− = *1 s2 s  ،− = *w4 1 w  فـــــــــــــإن ،
*رسون بين معامل ارتباط بي *w s  يساوي : 

 ,08− )د      ,08 )ج  ,02 )ب ,02− )أ
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اذا كـــان الوســـط الحســـابي لمجموعـــة مـــن القـــيم  )١٤٨
) ٤(والانحراف المعيـاري لهـا يسـاوي ) ٦٠(يساوي 

فإن القيمة التـي تنحـرف انحـرافيين معيـاريين تحـت 
 : الوسط الحسابي تساوي 

 58 )د  56 )ج 52 )ب 50 )أ

كـــم عـــدد مكـــون مـــن منـــزلتين يمكـــن تكوينـــه مـــن  )١٤٩
اذا لـــــم يســـــمح   }٢،  ٤،  ٦{مجموعـــــة الأرقـــــام 

 : بتكرار الأرقام 
) )أ )2 3 g  2× )ب 3  

× )ج ×6 4 ) )د  2 )3
2

 

)اذا كان  )١٥٠ ) ( )=s s
5 0

 تساوي  ) س(، فإن قيمة  

 20 )د  9 )ج  5 )ب 4 )أ

بكــم طريقــة يمكــن اختيــار كتــابين مــن بــين ســبعة  )١٥١
 : كتب مختلفة 

 7 )د  14 )ج  21 )ب 42 )أ

ــين  )١٥٢ ــة ب ــل العلاق ــذي يمث معتمــدا الشــكل المجــاور ال
المتغيرين س ، ص ، ما القيمـة العدديـة التقديريـة 

 : لمعامل الارتباط بين المتغيرين س ، ص 
 ,085−  )أ

    ,015− )ب

   ,015 )ج

 ,085 )د

لـــــتكن  )١٥٣
∧

+ =10 s03 w,  هـــــي معادلـــــة خـــــط
، ) س(اذا علمــت قــيم ) ص(الانحــدار للتنبــؤ بقــيم 

ــــيم  ــــت ق ) ص(وقيمــــة ) ٩٠(تســــاوي ) س(اذا كان
فـإن الخطـأ فـي التنبـؤ ) ٣٦(الحقيقية المناظرة لهـا 

 : يساوي ) ص(بقيمة 
 36 )د  4− )ج  1 )ب 1− )أ

) ٧٨(فــي توزيــع تكــراري اذا كانــت العلامــة الخــام  )١٥٤
وكان الوسط الحسـابي ) ٣(تقابل العلامة المعيارية 

ـــع  ـــاري للتوزيـــع ) ٦٠(للتوزي ـــإن الانحـــراف المعي ف
 : يساوي 

 6 )د  9 )ج  12 )ب 18 )أ

التــي تحقــق المعادلــة ) س(مجموعــة كــل مــن قــيم  )١٥٥

( ) ( )=12 12
s8

 : هي  

} )أ } )ب   4{ }8 

} )ج }8 4  د( { }12 8 4  

اذا كــان احتمــال نجــاح زراعــة التفــاح فــي منطقــة  )١٥٦
شـجرات تـاح فـي ) ٣(، زرع شـخص ) ٠,٨(جرش 

 : حديقة بيته ، ما احتمال نجاح زراعتها جميعا 
) )ب ,02 )أ )2

) )ج ,02 )3
 ,024 )د  ,08

بكــم طريقــة يمكــن اختيــار رئــيس وكاتــب مــن بــين  )١٥٧

 : موظفين في احدى الشركات ) ٨(

) )أ )8
2

7× )ج    !2 )ب  ) )د   !8 )2 8 g 

ــة فــي احــد )١٥٨ ــات الجامعي مدرســا ارادت ) ٣١(ى الكلي

الإدارة أن تختــار مــنهم عميــدا للكليــة ونائبــا للعميــد 

 : فإن عدد الطرق الممكنة لذلك هو 

) )ب !31 )أ )31
2

) )د   !2 )ج  )2 31 g 

ألقاهــا خبيــر زراعــي أوضــح أنــه فــي فــي محاضــرة  )١٥٩
معظـــم الأحيـــان كلمـــا ترتفـــع أجـــور عمـــال الزراعـــة 

ــدورة ) س( ــى ارتفــاع أســعار البن فــإن ذلــك يــؤدي إل
   ، فـــأي ممـــا يلـــي يمثـــل معامـــل ارتبـــاط بـــين ) ص(

 : س ، ص حسب قول الخبير 

 ,072 )د    ,013 )ج ,12 )ب   ,098− )أ
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أنواع من الخضار هـي ) ٤(في احد الأسواق يباع  )١٦٠
أنـواع ) ٣(و }بندورة ، خس ، ملفوف ، فاصولياء{

،  }لحــم خــروف ، ســمك ، دجــاج{مــن اللحــوم هــي 
اراد أحمد أن يشتري نوعا واحدا من الخضار ونوعا 

رق المختلفـة التـي واحدا من اللحـم ، فـإن عـدد الطـ
 : يستطيع اختيار ذلك 

2× )أ 3× )ب   4 4 

3× )ج 4! ) )د  ! )2 4 g 

    اذا كــــان التوزيــــع الاحتمــــالي للمتغيــــر العشــــوائي )١٦١

معطـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــى بالمجموعـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــة  ) س(

( ) ( ) ( ) ( ){ }; 4 04 3 01 2 02 1, , ,        

)فإن قيمة   : تساوي   ;(

 ,07 )د  ,05 )ج ,03 )ب ,02 )أ

ـــين علامتـــي طـــالبين فـــي نفـــس الصـــف  )١٦٢ الفـــرق ب

) ١,٥(والفـــرق بـــين العلامتـــين المعيـــاريتين ) ١٥(

 : فإن الانحراف المعياري يساوي 

 20 )د  10 )ج  5 )ب 1 )أ

) ٠,٨(معامل الارتباط بـين قـيم س ، ص يسـاوي  )١٦٣

فإن قيمة معامل الارتباط بين س ، ص تسـاوي اذا 

ــــــــــت أن − علم = *s2 1 s + = *4 w w 

  :هو

 1− )د  1 )ج ,08− )ب ,08 )أ

رياضين اشـتركوا ) ٥(ما الترتيب المختلفة للنتائج  )١٦٤

 :في مسابقة أولمبية 

) )أ )5 5 g  ب( × ×3 4 5  

) )ج )1 5 g  د( ( )5
5

 

اذا كـــــان التوزيـــــع الاحتمـــــالي لمتغيـــــر عشـــــوائي  )١٦٥

( ) ( ) ( ) ( ){ }−; 3 015 1 02 0 03 2, , ,        

)فإن قيمة   : تساوي   ;(

 ,02 )د ,045 )ج ,035 )ب ,03 )أ

بكم طريقة يمكن اجراء مباريات التصـفية النهائيـة  )١٦٦

 : لكرة القدم بين أربعة فرق رياضية 

) )أ )2 4 g  ج 14 )ب( ( )4 4 g د( ( )4
4

 

ــــــت  )١٦٧ )اذا كان )=90 v 6 g3  ــــــإن قيمــــــة ، ف

( )v  تساوي : 

 4 )د  3 )ج  2 )ب 1 )أ

ــــــة  )١٦٨ )قيم )k  ــــــة ــــــي المعادل =ف −96 4 k! ! 

 : تساوي 

 10 )د  8 )ج  5 )ب 1 )أ

)اذا كــان  )١٦٩ )s  متغيــرا عشــوائيا يخضــع لتوزيــع ذا

)الحـــــدين  )= ≤ =7
1 g 3 k

8
  فـــــإن ،

)قيمة  )h  تساوي 

1 )أ
2

3 )ب 
2

 3 )د  4 )ج  

)قيمـــــــــــــــــــــــــة  )١٧٠ )k  فـــــــــــــــــــــــــي المعادلـــــــــــــــــــــــــة

( )+ = + + −17 0 1 k 6!  :تساوي  !

 4 )د  3 )ج  2 )ب 1 )أ

)قيمـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــة  )١٧١ )k  اذا كانـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــت

( ) ( ) ( )− × = −16 2
4 6 g 1 k

2 3
!  تساوي 

 12 )د  6 )ج  5 )ب 4 )أ
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١٧٢( ( ) ( )
( )= × −
2 5 g9

8 4 7



!
 

 30 )د  25 )ج  20 )ب 10 )أ

)اذا كـان  )١٧٣ ) ( )=k
3 k g4   فـإن قيمـة ،( )k 

 :تساوي 

 108 )د       54 )ج 27 )ب 3 )أ

ــــــــــــــــــــــــة  )١٧٤ )قيم )v  ــــــــــــــــــــــــة ــــــــــــــــــــــــي المعادل ف

( )+ = −7 0 v 4 g3 80!  تساوي: 

 5 )د  3 )ج  2 )ب 1 )أ

طــلاب ، ) ٦(معلمــين و) ٤(مجموعــة مكونــة مــن  )١٧٥

عدد الطرق التي يمكن بها تكوين لجنة رباعية  جد

مكونـــة مـــن رئـــيس ونائـــب للـــرئيس مـــن المعلمـــين 

 :وعضويين من الطلاب  

 طريقة150 )ب  طريقة 100 )أ

 طريقة180 )د  طريقة160 )ج

ــار فــي  )١٧٦ ــراد اختي ــيم ي ــة والتعل احــدى مــديريات التربي
لجنة رباعية تتولى اعداد خطة استعداد لبـدء العـام 

أعضـاء ) ٨(رؤسـاء أقسـام و) ٧(الدراسي من بين 
أقسام بكم طريقة يمكن تكوين اللجنة اذا تم احتيار 

 : عضويين اثنين على الأقل 
 طريقة1050 )ب  طريقة95 )أ

 طريقة2150 )د  طريقة800 )ج

ـــين العلامـــات  )١٧٧ ـــذي يب ـــدا الجـــدول المجـــاور ال معتم

المعياريــة لطالــب فــي أربعــة مباحــث ، مــا المبحــث 

 : الذي يكون تحصيل الطال فيه أفضل 

 

  التاريخ )ب  الرياضيات )أ

 اللغة العربية )د  االجغرافي )ج

) ٦٠(فــي توزيــع تكــراري اذا كانــت العلامــة الخــام  )١٧٨

وكان الوسط الحسـابي ) ٣(تقابل العلامة المعيارية 

  فإن الانحراف المعياري لهذا التوزيع يساوي ) ٥٤(

 6− )د  6 )ج  2 )ب 2− )أ

ــــدم  )١٧٩ ــــت ) ١٠٠٠٠(تق ــــب لامتحــــان عــــام وكان طال

علامـــاتهم تتبـــع التوزيـــع الطبيعـــي بوســـط حســـابي 

، جــــد عــــدد الطلبــــة ) ٨(وانحــــراف معيــــاري ) ٥٤(

النــاجحين فـــي الامتحـــان اذا كانـــت علامـــة النجـــاح 

يمكـــن الاســـتفادة مـــن الجـــدول : ملاحظـــة  ) :٥٠(

   : التالي

 

 6145 )د   6915 )ج   6815 )ب  7115 )أ

تقــــــــــابلان  ٧٢،  ٨٤اذا كانــــــــــت المشــــــــــاهدتان  )١٨٠

علـى الترتيـب ، جـد  ٢-،  ١العلامتان المعياريتين 

  ٩٠العلامة المعيارية للمشاهدة 

2 )ب 2 )أ  3 )د  6 )ج ,5

اذا علمـــت أم معادلـــة خـــط الانحـــدار للعلاقـــة بـــين  )١٨١

والأربـــاح الســـنوية لشـــركة ) س(قيمـــة رأس المـــال 

: هـي ) ص(بالألف دينار 
∧

+ =10 s06 w,  ،

فجـــد الخطـــأ فـــي التنبـــؤ بأربـــاح شـــركة رأس مالهـــا 

ألف ) ٢٧,٤(ألف دينار ، وأرباحها السنوية ) ٦٠(

 : دينار 

 6− )د  6 )ج ,06 )ب ,06− )أ
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اذا كانـــــــــت  )١٨٢
∧

+ =s3 15 w  هـــــــــي معادلـــــــــة

fالانحدار ، فإن قيم  h  على التوالي تساوي : 

15 )أ 3   3 )ب 15  

15− )ج 3  15− )د 3 

ليـومي يمثل عـدد السـاعات العمـل ا)  س(اذا كان  )١٨٣

كميـــة الاســـتهلاك ) ص(فـــي مصـــنع مـــا ، وكانـــت 

ــاء فــي المصــنع نفســه بــالكيلو  ــومي مــن الكهرب    الي

 ساعة ، جمعت البيانات الاتية لستة مصانع / واط 

= =400 w 8 s 

( )
=

= −
6

2

v
1 v

100 s s  

( )( )
=

= − −
6

v v
1 v

200 w w s s  

) ص(فإن معادلة خط الانحدار البسيط للتنبـؤ بقـيم 

 :هي ) س(اذا علمت قيم 

 )أ
∧

+ =s2 380 w    ب( 
∧

+ =384 s2 w 

 )ج
∧

+ =370 s2 w د( ∧
+ =s2 317 w 

اذا كــان س ، ص متغيــرين وعــدد قــيم كــل منهمــا  )١٨٤

)٨ (:  = =45 w 15 s 

( )
=

= −
8

2

;
1 ;

20 s s  

( )( )
=

= − −
8

; ;
1 ;

40 w w s s  

اذا ) ص(فـــإن معادلـــة خـــط الانحـــدار للتنبـــؤ بقـــيم 

 :هي ) س(علمت قيم 

 )أ
∧

+ =s2 15 w ب( 
∧

+ =15 s2 w 

 )ج
∧

+ =51 s2 w د( 
∧

+ =s2 88 w 
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